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ΣΤΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΠΟΣ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ 0 ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ

Έργα με τις αντίστοιχες πι 
στώσεις τους των προγραμμά­
των Εθνικής κλίμακας μεταφέ 
ρονται από' το Υπουργείο Εθνι 
κής Οικονομίας στα Νομαρχία 
κα προγράμματα.

Αυτό γίνεται στα πλαίσια της 
πολιτικής της αποκέντρωσης 
που εξήγγειλε η κυβέρνηση.

Για τον Νομό μας, περιέρχο 
νται στην αρμοδιότητα του No 
μαρχιακού Συμβουλίου έργα 
συνολικού ύψους 94.674.000

δρχ., με όριο πληρωμών 73. 
150.000 δρχ.

Πιο συγκεκριμένα τα εξής:
1. Πρακτική γεωργική σχολή 

Μεσαράς 124.000
2. Ινστιτούτο προστασίας φυ 

τών Ηρακλείου 1.370.000
3. Ινστιτούτο λαχ)μϊας —α 

νθοκομίας Ηρακλείου 4.480.000
4. Προμήθεια και εγκατάστα 

ση σφαγειοτεχνικού εξοπλι-
σμού μικρού δημ. 
Μοιρών 9.000.000

σφαγείου

θά κρίνονται κατεδαφιοτέα
τά αυθαίρετα πού δέν 8ά δηλωθούν

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΠΓΙΖΟΪΝ 01 ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΟΝ

ΘΑ ΔΙΕΥΡΥΝΘΕΙ 0 ΔΡΟΜΟΣ
ΣΚΑΛΑΝΙΟΥ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΖΩΝΗΣ

Επιτόπια έπίσκεψη 
τών κ.κ. Άσλάνη καί Νομάρχου

Βικελαίαν Βιβλιοθήκην

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΕΝΟΣ 
ΑΚΟΜΗ Ο ΔΡΟΜΟΣ 
ΠΡΟΣ ΤΑ ΑΝΩΓΕΙΑ

Απσκαταστάθηκα η συγκοινω 
via στην επαρχιακή οδό Ηρα 
Ικλείόυ—-Βιάννου —εράπετρας, 
ενώ από τις χιονοπτώσεις εξα 
κολουθεϊ η διακοπή της, στην 
επαρχιαική οδό Ηρακλείου—A 
νωγεϊων, από το 22ο χιλιόμε­
τρο.

5. Γεωργικός εξηλεκτρισμός 
15.500.000

6. Βοσκότοποι 3.000.000
7. Σταθμός γεωργικής έρευ 

νας Μεσαράς 700.000
8. Μελέτη κτιριακών έγκατα 

στάσεων σταθμού φυτο’υ'γειο 
νομικού ελέγχου Ηρακλείου 
500.000

9. Μελέτη κτιρίου κτηνοτρο 
φικού ελέγχου εργαστηρίου Η ΐ 
ρακλείου 500.000

ΠΑΡΑΧΩΡΕΙΤΑΙ
ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ
ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΧΡΟΝΑΚΗ 
ΓΙΑ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ

Η οικία Χρονάκη, που ανήκει 
στο Υπουργείο, παραχωρείται 
με συμβολικό μίσθωμα γιοι δε 
καπέντε χρόνια στον Δήμο Η 
ρακλεΐου για να χρησιμοποιηθεί 
για την στέγαση Πινακοθήκης.

10. Υδρογεωλογική μελέτη j 
λεκάνης ορεινού συγκροτήμα- ί 
τος Κοιν. Γέοη/sonr _  *τος Κοιν. Γέργερης — Ζαρού
2.5ΟΟ.ΟΟΟ ,

Ο κ. ΠΑΠΑΘΕΜΕΛΗΣ 
ΣΗΜΕΡΑ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Φτάνει σήμερα στην πόλη 
μας, προκειμένου να ασχολη­
θεί με θέματα που αφορούν 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, ο Υ 
φυπουργός Παιδείας κ. Στέλιος 
Παπαθεμελής.

11. Βελτίωση συντήρηση κα 
τα τμήματα τών δρόμων α) Ηρά 
κλειο —Βιάννος β) Πεζά—Πύ 
ργος 18.510.000
_12. Αποπεράτωση οδού Φοι 

νικιάς —Προφήτη Ηλία και βε 
λτίωση οδού προς μετόχι Τσα 
γκαράκι 20.000.000

13. Σταθεροποίηση πρανών 
1.000.000

14. Δαπάνες για απαλ)σεις ά 
σφαλτο ΟΚΩ κλπ 2.490.000

15. Δρόμος Πύργος —Καλοί 
Λιμένες με προτεραιότητα στο 
τμήμα Πόμπια — ΠηγαΤδάκια 
14.000.000 δρχ.

16. Μελέτη βελτίωσης κατά 
τμήματα του δρόμου Ηράκλειο 
—Πεζά — Βιάννος 1.000.000

ΑΘΗΝΑ 15 (ΑΠΕ)— 
_ Το Υπόύργείό Χωροταξίας 
Οικισμού κάι Περιβάλλοντος α 
νακοίνωσε σήμερα τις διαδικα 
σίες που απαιτούνται για την ι/ 
ποβολή δήλωσης των αυθαίρε 
των κτισμάτων, σύμφωνα με το 
Νόμο 1337)82 για την «επέκτα 
ση των πολεοδομικών σχεδίων 
την οικιστική ανάπτυξη και 
σχετικές ρυθμίσεις». Ειδικότε 
ρα στην ανακοίνωση τονίζον 
ται τα εξής:

Όπως givat γνωστό, ο νό 
μος αναστέλλει την κατεδάφι 
ση των αυθαιρέτων που έχουν 
χτιστεί μέχρι την 31-1-1983 και 
προβλέπει οριστική ρύθμιση 
του προβλήματος με κοινωνικά 
κριτήρια.

Μετά την αναστολή αυτή και 
μέσα σε τρεις μήνες από την δη 
μοσίευση του νδυου, δηλ. ως 
τις 14 Ιουνίου του 1983, οι ίδιο 
κτήτες των αυθαιρέτων είναι υ 
ποχρεωμένοι να δηλοισουν τα 
κτίσματα τους στα πολεοδομι 
κά γραφεία του ΥΧΟΠ ή τών 
Δήμων.

Τα αυθαίρετα κτίσματα που 
δεν θα δηλωθούν κρίνονται κα 
τεδαφιστέα.

Η διαδικασία της δήλωσης 
προβλέπρι ότι οι ιδιοκτήτες 
των αυθαιρέτων πρέπει να προ 
σκομίσουν στις αρμόδιες υπηρ 
ρεσίες δήλωση του νόμου 105)

ες εκτάσεις στ) Σε αρχαιολογι 
κούς χώρους και ζ) Σε ρέμα 
τα.

Οι ιδιοκτήτες των αυθαιρέ­
των οφείλουν να προσκομίσουν

α) Φωτογραφίες όλων των ό. 
ψεο>ν του αυθαιρέτου, τις οποί 
ες οι υπηρεσίες Θα σφραγίσουν 
στο πίσω μέρος.

β) Απόδειξη Τράπεζας 10.000 
δρχ. υπέρ του ΕΤΕΡΠΣ που 
μπορεί να κατατεθεί σε οποία 
δήποτε Τρώτεζα, για τον υπ' α

ριθ. 026633)8 λογαριασμό Τρώ 
πεζας Ελλάδας υπέρ του ΕΤΕ 
ΡΠΣ.

Διευκρινίζεται ότι το παρα 
πάνω ποσό θα ληφθεΐ υπόψη 
στην τελική συνολική εισφο 
ρα του αυθαιρέτου που θα προ 
κύψει με την~εξ&ίρεση του από 
την κατεδάφιση.

Σημειώνεται ότι οι ιδιοκτή 
τες το>ν αυθαιρέτων τη δήλω 
ση τους μπορούν αν θέλουν να

τη στείλουν στις αρμόδιες υπη 
ρεσίες ταχυδρομικά, με συστη 
μένη επιστολή.

Τέλος το Υπουργείο Χωρο­
ταξίας, Οικισμού και Περιβάλ 
λρντος καλεί τους ιδιοκτήτες 
των αυθαιρέτων να δηλώσουν 
τα κτίσματα τους, συμβάλλον­
τας έτσι στην προσπάθεια απο 
δέσμευσης από το πολεοδομικό 
αδιέξοδο και τις υποβαθμισμέ 
νες συνθήκες ζωής που επικρα 
τούν σήμερα.

Όπως πληροφορηθήκαμε προ 
χθές 14.3.83 ο Υφυπουργός κ. 
Ασλάνης, ο Νομάρχης Ηρακλεί 
ου κ. Γέωργιάδης, συνοδεύομε 
νοι από τους κ.κ. Βαγγέλη Μα 
μαλάκη Πρόεδρο ΕΒΕΗ, Γεώ 
ργιο Ξυλούρη Γεν. Γραμματέα, 
Μιλτιάδη Φαρσάρη Οικονομικό 
Επόπτη και τον κ. Μιχ. Σκου 
λούδη Πρόεδρο Συνδέσμου Βι 
ομηχάνων, επισκέφθηκαν τήν 
Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλεί 
ου προκειμένου να εξετάσουν 
τη δυνατότητα διεύρυνσής και

ασφαλτόστρωσης του δρόμου 
Σκαλανίου ΒΙ.ΠΕ στα πλαίσια 
σχετικού αιτήματος του Εμπο 
ρικού και Βιομηχανικού Επιμε 
λητηρίου.

Από την επιτόπια αυτή επί 
σκέψη διαπιστώθηκε η αναγκαι 
ότητα της διεύρυνσης και κατα 
σκευής του δρόμου αυτού ο ο 
ποιος θα αποσυμφορήσει τηι Λ. 
Κνωσού αλλά χρειάζεται σχετι 
κή μελέτη προκειμένου να εν 
ταχθεί στο Νομαρχιακό Πρό­
γραμμα.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΥΞΗΣΗ ΚΑΥΣΙΜΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΤΙΜΗΣΗ
ΑΥΞΗΘΗΚΕ 0 ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΛΜΘΙΝΕΙ ΑΦΟΡΆΕΙ

Η απάντηση
Χτες ρωτούσα, αν υπάρχει κα­

νείς που να είναι σε θέση να μου 
δώσει την απάντηση γι' αυτούς 
που μείνανε έξω από τους διαγω­
νισμούς του Υπουργείου Κοινω­
νικών Ασφαλίσεων.

— Εγώ δεν σε παίρνω στο τη­
λέφωνο για1 την απάντηση που 
ζητάς. Μου είπε χθες μιά φωνή 
μέσ’ απ' το σύρμα'.

— Μα, ποιος είστε;
— Έχει σημασία αυτό;
— Ασφαλώς έχει. Δεν γύρεψα 

μιά όποια απάντηση, αλλά την 
απάντηση. Κι αυτή, μόνο1 αρμό­
διοι μπορούν να τη δώσουν.

— Το πρόσεξα. Και βέβαια, 
δεν είμαι ο αρμόδιος, ούτε καν
αρμόδιος.

— Τότε;
— Αν ενοχλώ να κλείσω.
— Δεν είπα αυτό. Όμως...
— Μα, δεν πήρα για την α-

πάντηση. Το ερώτημα ήθελα να 
ενισχύσω.

— Δηλαδή, τι είδους ενίσχυ­
ση, Δε φτάνει αυτό που ρωτώ;

— Φτάνει. Μα δεν είναι μόνο 
αυτοί οι εικοσιεφτά χιλιάδες ε- 
φτακόσοι νέοι που χάνουν ένα - 
ένα τσ ερείσματα τους στη ζωή. 
Είναι πολλοί. Πολλές φορές τό­
σοι.

— Μα, αυτό το ξέρω.
— Το ξέρετε, μα δεν το λέτε 

στο χθεσινό. Και θέτετε ένα ερώ 
τημα για ένα συγκεκριμένο αρι­
θμό. Ξέρετε όμως ότι και πριν έ­
να μήνα έγινε κι άλλος διαγωνι­
σμός για to Υπουργείο Οικονομι­
κών και για χίλιες διακόσες θέ­
σεις δώσανε εξετάσεις πενήντα 
πέντε τόσες χιλιάδες; Οι πενηντα- 
τρείς ήμισυ χιλιάδες που υποχρε 
ωτικά δεν πέτύχαν, τι θα γίνουν;

— Μα, υποθέτω πως απ' αυ­
τούς και πάλι προέρχονται εκεί­
νοι που έδωσαν εξετάσεις και 
στο ΙΚΑ.

— Λάθος. Δεν είχαν την ευχέ­
ρεια χρόνου να κάμουν τα χαρ­
τιά τους απ' την αρχή και να τα 
υποβάλουν. Δεν ξέρουν άλλωστε, 
τα αποτελέσματα, κι έτσι μένουν 
«στο περίμενε» που λένε για να 
δραστηριοποιηθούν ξανά. Αλλά, 
ούτε κι αυτοί είναι όλοι - όλοι οι 
άνεργοι νέοι. Μου λέτε τι έγιναν 
οι εξήντα τόσες χιλιάδες παιδιά 
που δεν μπήκαν πέρσυ στα Πάνε 
πιστή μια;

— Φοιτούν στα μεταλυκειακά 
Κέντρα για να ξάναδώσσυν εξετά 
σεις.

— Ναι. Φοιτούν μερικοί απ’ 
αυτούς. Κι όπως διαβάζω στις 
σημερνές ειδήσεις παραχωρούν 
σ' αυτούς και τους αποφοίτους 
της προηγούμενης χρονιάς μαζί, 
το δεκαπέντε στα εκατό από τις 
φετεινές θέσεις των Ανώτατων 
Σχολών. Άντε να περάσουν 
τρεις, άντε τρεισήμισυ χιλιάδες. 
Οι άλλοι; Δεν είναι άνεργοι όλοι 
αυτοί; Δεν έχουν ανάγκη από κά­
ποιαν απασχόληση είτε για να 
σταδιοδρομήσουν είτε για να 
βγάζουν προσωρινά έστω τα έ­
ξοδά τους;

— Μα, νομίζω, πως στο γενι­
κό θέμα της ανεργίας η Κυβέρνη 
ση, δεν φαίνεται να έχει αυταπά

τες. Ούτε κουκουλώνει το θέμα. 
Μιλά με παρρησία για το πρό­
βλημα της ανεργίας.

— Μη νομίσεις ότι πολιτικο­
ποιώ το θέμα. Δεν είν’ αυτή η 
πρόθεσή μου. Το ξέρω πως είναι 
πρόβλημα κοινωνικό. Βλέπω κι 
εγώ και κατανοώ αυτό που μου 
λες. Όμως, με την παρρησία μό­
νο βγαίνει τίποτα; Ναι. Δεν έχει 
η Κυβέρνηση αυταπάτες. Ξέρει 
τον όγκο της ανεργίας στους νέ 
ους. Τον αντιμετωπίζει όμως με 
μέτρα ριζοσπαστικά;

— Όταν πριμοδοτεί νέες θέ­
σεις δουλειάς. Όταν αναγνωρίζει 
πως την απασχολεί η λύση του 
προβλήματος, δεν μπορούμε να 
πούμε ότι δεν αντιμετωπίζει το 
πρόβλημα. Το αντιμετωπίζει, με 
τη δική της φιλοσοφία.

— Κι όμως κάτι είπε προχθές 
στη Λάρισα ο Πρωθυπουργός. 
«Βοηθήστε μας να τραντάξουμε 
το τέρας της γραφειοκρατίας». 
Ιδού η Ρόδος. Οι άνεργοι νέοι. 
Γιατί σε παρακαλώ να χρειάζον­
ται τριανταπέντε χρόνια για να 
περάσει κάποιος στη σύνταξη; 
Να φεύγουν στα εικοσπέντε. Στα 
εικοσιοχτώ έστω. Ξέρεις πόσες 
χιλιάδες θα φύγουν μ' ένα τέτοιο 
μέτρο;

— θα φύγουν οι μισοί περί­
που. Έ, κι ύστερα; Σε λίγα χρό­
νια, πάλι το ίδιο πρόβλημα θα 
προβάλει για να ταλαιπωρεί τη 
δημόσια ζωή. Χρειάζεται ολό­
κληρη υποδομή για να γίνει κάτι 
τέτοιο. Είναι πολλά πράματα 
που1 θα πρέπει ναι... αναδομη­
θούν.

— Και γιατί όχι; Αλλαγή είπα­
με. Να γίνουν λόγου χάρη, Σχο­
λές Δημόσιας Διοίκησης που θα 
απορροφήσουν αρκετές χιλιάδες 
αρχικά, και κάθε χρόνο μετά τό­
σους όσοι θα φεύγουν από τις 
Δημόσιες Υπηρεσίες. Να γίνει εκ­
συγχρονισμός των Ταμείων και 
της νομοθεσίας τους. Να γίνεται 
ταχύτερα η εξέλιξη αυτών των 
Υπαλλήλων. Να αλλάξει ριζικά ο 
νωχελικός σήμερα ρυθμός των 
δημόσιων υπηρεσιών. Είναι_  
πέσμου — δύσκολα όλ’ αυτά; 
Κι αν αυτά είναι δύσκολα, είναι 
τότε εύκολο να σωρεύονται από ί 
χρόνο σε χρόνοι οι άνεργοι και να 
ζητούμε τη λύση στην... πριμο­
δότηση θέσεων και στον... πατρι 
ωτισμό των Ελλήνων;

— Σα να μην έχεις άδικο.
.—- Μα δεν έχω. Κι όπως βλέ­

πεις, αν και αναρμόδιος, σούδω- 
σα την απάντηση. Μόνο, πού- 
σαι;

— Έ;
— Δε μένει παρά. να... επικυ­

ρωθεί. Κι ενώ, δεν μπορώ να το 
κάμω.

Το τηλέφωνο έκλεισε μ' ένα 
«γειά σου» δίχως να περιμένει αν­
ταπόκριση. Η φωνή σώπασε. Ε­
γώ όμως εξακολουθούσα ν' α­
κούω χιλιάδες φωνές μέσ' απ' το 
μονότονο σήμα του κλεισμένου 
τηλεφώνου. Χιλιάδες φωνές, που 
υψώνονταν ως τον ουρανό βου­
ερή εκπομπή χιλιάδων ονείρων...

Σ. Σταυρακάκης.

1969 εις διπλούν στην 
θα αναφέρονται:

α) Το Αστυνομικό

οποία

Τμήμα
της περιοχής που κατοικεί ο ι 
διοκτήτης του αυθαίρετου.

β) Η οικονμική Εφορία στην 
οποία υποβάλλει τη φορολογι 
κή του δήλωση.

γ) Ο χρόνος κατασκευής 
του αυθαιρέτου και η ακριβής 
θέση του. Δηλ. ο Δήμος ή η 
Κοινότητα, η τοποθεσία, η ο 
δός, και ο αριθμός, καθώς και 
το αστυνομικό τμήμα της περιο 
Χήό·

δ) Περιγραφφή του αυθαιρέ 
του δηλ. επιφάνεια, όροφοι, υ 
λικά κατασκευής.

. ε) Οι φωτογραφίες που πρέ 
πει να συνοδεύουν τη δήλωση 
αντιστοιχούν στο συγκεκριμε 
νο αυθαίρετο που περιγράφουν.

Επίσης, στη δήλωση τους οι 
ιδιοκτήτες που έκτισαν αυθαίρ 
ρετα στο διάστημα από 10-12- 
1981 ως 31-1-1983 πρέπει να α 
ναφέρουν αη μοναδική και κύ 
ρια κατοικία τους μέσα στα ό 
ρια του ίδιου νόμου.

Ακόμη πρέπει να αναφέρεται 
αν το αυθαίρετο εμπίπτει ή όχι 
στις διατάξεις της παραγράφου 
2 του άρθρου 15 του νόμου. 
Πρέπει δηλ. να αναφέρεται αν 
το κτίσμα βρίσκεται α) Σε κοι 
νόχρηστους χώρους β) Σε ζώ 
νες ασφάλειας των εθνικών, ε 
παρχιακών και κοινοτικών δρό 
μων γ) Στην ζώνη αιγιαλού και 
παραλίας δ) & δημόσια κτήμα 
τα ε) Σε δασικές ή αναδασωτέ

ΠΡΟΣΤΙΜΑ
ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟΥ
ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ

Πρόστιμα συνολικού ύψους 
35.250 δρχ επέβαλε το Κεντρί 
κό Λιμεναρχείο Ηρακλείου για 
παραβάσεις του Κανονισμού 
Λιμένος, τον μήνα Φεβρουάριο

ΑΠΟ

Ενα «κομμάτι» του κρατικού νοσοκομείου μας με πολλά προβλήματα: Η Παι· 
διατρική κλινική. Η φωτογραφία (όπως και όλες οι άλλες που δημοσιεύσαμε) 

είναι του GRAPHCT (Β. Δρόσος — Ν. Τρικουράκης) τηλ. 221830

Μερικές άκόμη άπόψεις
γιά τό Βενιζέλειο Νοσοκομείο

6 ΑΣΒΕΜΟΦΟΡΑ ΕΝΑΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟΣ ΟΔΗΓΟΣ
Ενώ όλοι περιμένουν με ανυπο 

μονησία πως μεθαύριο κάτι σήμα 
ντικό θα ανακοινώσει ο Νομάρ 
χης για το Βενιζέλειο, την αγορά 
των κλινικών και τα Κέντρα Υγεί 
ας, επανερχόμαστε στο Νοσοκο 
μείο για να δούμε μερικές ακόμα 
από τις τόσες ελλείψεις του, και 
κάποιες πρόσθετες απόψεις της 
Ένωσης πάνω σ' αυτά τα ζητή 
ματα..

Μιλήσαμε στο προηγούμενο 
κομμάτι μας για την Παιδιατρική 
κλινική και ιδιαίτερα για την ανά 
γκη να μεταφερθεί από τον χώρο 
που βρίσκεται. Πέρα απ' αυτό κι 
επί τροχάδην, αναφερθήκαμε 
στο πρόβλημα της απουσίας απ' 
αυτήν, τμήματος προώρων. Επί. 
σης, από τη συζήτηση που κάνα 
με με την Ένωση Επιμελητών και 
Βοηθών του Βενιζελείου, ακού­
σαμε πως η κλινική διαθέτει δύο 
τέντες οξυγόνου, που συνήθως 
φιλοξενούν δυό - δυό τα παιδιά. 
Τι προβλήματα δημιουργούνται 
από τα παραπάνω;

ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΠΡΟΩΡΩΝ

«Τμήμα προώρων, μας λέει η 
Ένωση, δεν υπάρχει στην Κρή­
τη. Χρειάζεται θερμοκοιτίδες και 
προσωπικό που να βρίσκεται όλη

μέρα πάνω τους. Εμείς διαθέτου 
με μια θερμοκοιτίδα από το 1972 
που μονίμως θα είναι ή χαλασμέ 
νη, ή με μπαταρία πεσμένη ή από 
κάποια κλινική θα χρησιμοποιεί­
ται για την μεταφορά ενός προώ 
ρου. Ζυγίζει 800 κιλά και μ' αυ­
τήν προσπαθούμε να στείλουμε 
κάποιο παιδάκι στην Αθήνα, χω 
ρίς να ξέρουμε εφ' όσον π.χ. κα 
θυστερήσει το αεροπλάνο, αν θα 
φτάσει το οξυγόνο της.

Εκείνο που πρέπει να γίνει κα 
θαρό, είναι πως στο Νοσοκομείο 
πρέπει να δημιουργηθεί — παρ' 
όλο το κόστος — τμήμα προώ­
ρων..»

ΟΙ ΤΕΝΤΕΣ 
ΟΞΥΓΟΝΟΥ

«Μόνο 2 τέντες οξυγόνου δια­
θέτει η Παιδιατρική; ρωτάμε την 
Ένωση...».

«Όχι. Διαθέτει 5, αλλά όπως 
και να το κάνουμε είναι μηχανή 
ματα και δεν μπορούν να δουλεύ 
ουν 24 ώρες το 24ωρο. Χρειάζον 
ται εξειδικευμένο προσωπικό που 
θα τις παρακολουθεί, θα τις κλεί 
νει κάποτε...

Τώρα λειτουργούν οι δύο για 
τί οι άλλες 3 έχουν σταλεί στην 
Αθήνα για επισκευή...».

«Τι ακριβώς κάνουν οι τέντες,

και αν είναι παραπάνω τα παι­
διά που πρέπει να νοσηλευτούν 
τι θα γίνει;».

«Οι τέντες υγροποιούν την ο- 
τμόσφαιρα, και οι βρογχίτιδες, 
ας πούμε, βοηθούνται από πλευ 
ράς οξυγόνου και υδρατμών. Αν 
χρειαστούν τη βοήθεια τους πε- 

. ρισσότερα παιδιά, απλούστατα 
αντί να τα βάλουμε 2-2 στις τέ 
ντες όπως τώρα, θα τα βάλουμε 
3-3 και θα τα κάνουμε... σαρ- 
δέλλες».

ΕΝΑΣ ΟΔΗΓΟΣ
ΓΙΑ... ΕΞΙ
ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΑ

Φαίνεται παράλογο, αλλά είναι 
γεγονός. Το Βενιζέλειο διαθέτει 
έναν οδηγό για τα έξι ασθενοφό 
ρα του. Αποτέλεσμα; Τι άλλο; Τα 
ασθενοφόρα βρίσκονται συνεχώς 
αραγμένα έξω από το νοσοκο­
μείο. Που «κολλάει» το πράγμα; 
Που αλλού; Στον οργανισμό, 
που. τόπαμε ήδη: Ο παρωχημέ­
νος χαρακτήρας του δεν καλύ-
πτει τις σημερινές ανάγκες. 

ΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ 
ΙΑΤΡΕΙΑ

Χωλαίνει το νοσοκομείο 
ως προς τα εξωτερ ικά του

και 
ια-

ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ Τ9Ν 40 ΧΡΟΝΟΝ ΤΗΣ ΕΠΟΝ

2την αίθουσα της Βασιλικής τ©υ Ay. Μάρκβυ ξανάζησαν προχθές το όράδυ οι
μνήμες της γενιάς tcu έπους της Αντίστασης. Της γενιάς που πλήρωσε περισσό 
τερο ίσως φόρο στο ιδανικό της Λευτεριάς. Της γενιάς της ΕΠΟΝ. Στην κατά 
μεστή αιδουσα, οι άλλοτε φλέγόμενοι έφηβοι, ξανάζησαν νοερά εκείνη την επο 
χή του ρίσκου. Και τα μάτια, βράχηκαν με τη διαπίστωση, πως... επί τέλους 
εκείνο το νεανικό όραμα γίνεται πραγματικότητα. Στη φωτογραφία το προε­

δρείο και η αίθουσα, σ’ ένα στιγμιότυπο από την εκδήλωση.
Φωτορεπορτάζ; ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 233530 — 221332

ΤΟΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ
Αβηνα, 15 (ΑΠΕ)
Η αύξηση τής τιμής των ύ 

γρών καυσίμων καί ή ύττοτίμη 
ση τής δραχμής πού είχε σάν 
συνέπεια την άνοδο τής τιμής 
είσαγομένων ειδών προκάλεσε 
αύξηση τσΰ τιμαρίθμου κατά 1, 
9ο)ο τόν Φεβρουάριο σε συγκρι 
ση μέ τόν προηγούμενο μήνα 
Ιανουάρ ).

Συγκεκιριμένα καί σύμφωνα 
ιμέ άνακοίνωση τής στατιστι­
κής ύπηρεσίας: Ο γενικός δει 
«της τιμών κατανάλωτη τών ά 
στικών περιοχών τής χώρας, 
κατά τό μήνα Φεβρουάριο 1983 
σέ σύγκριση μέ τόν προηγούμε 
νο μήνα Ιανουάριο τοΰ ’ίδιου έ 
τους, σημείωσε αύξηση 1,9ο)ο 
ενιαντι μείωσεως 0,2ο)ο καί 
αύξήσεως 0,9ο)ο πού σημειώ 
θηκαν αντίστοιχα κατά τήν ϊδι

α σύγκριση τών έτών 1982 καί 
1981.

Ο δείκτης τόΰ μηνάς Φεβρου 
αρίου 1983 σέ σύγκριση, με τόν 
δείικτη τά Φεβρουάριο 1983 
παρουσίασε αύθηση 21,2ο)ο έ 
ναντι αύξήσεων 19.5ο)ο καί
26,5ο)ο ττοά ίδημειώθηκαν
άντίστοιχα κατά τήν ίδια 
σύγκριση ιτών ιέτών Η|82
πρός 1981 καί 1981 ττράς 19 
80.

Αϊτό τήν σύγκριση τού μέσου 
επιπέδου τού γενικού δείκτη 
τών μηνών Ιανουάριου—Φεβρου 
αρίου 1983 σέ σχέση μέ την 
αντίστοιχη περίοδο τοΰ 1982 
προκύπτει αύξηση: 20.0ο)ο έ 
ναντι αυξήσεων 20,2ο)» καί 
26,1ο)ο πού σημειώθηκαν αντί 
στοιχα κατά την ιδιία σύγκριση 
του έτους 1982 πρός 1981 καί 
πρός ,1980.

·ββ«·®···································»»·
Λόγοι καί όνΙίΑογοι 2

ΓΥΡΟ ΣΤΗΝ ΠΟΑΝ

τρεία. Συνωστισμός, εκνευρι- ί 
σμός, άγχος, είναι η καθημερινή ■ 
εικόνα τους. Μπορεί να γίνει τί- ■ 
πότε μ' αυτά, ή, τι τέλος πάντων 
χαρακτηρίζεται ως πιο άμεσο; !

Το να δημιουργηθεί, λέει η Έ­
νωση, ένα τακτικό εξωτερικό ια­
τρείο επειγόντων περιστατικών.

Η ΕΠΑΡΧΙΑ 
ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΕΝΗ

«Όλ' αυτά, τονίζει η Ένωση, 
δεν πρέπει να ξεχνάμε πως δεν εΐ-

Συνέχεια στη σελ. 4 ►

ΟΣΟΙ ΠΑΡΕΥΡΕ0ΗΣΑΝ 
στά εγκαίνια 'τοΰ Βιβ^ιοπώλεί 
ου που άνοιξε η Μαρία Κλών 
τζα—Τεριζάκη την π. εβδομά 
δα στην οδό θερίσου, και ήσαν 
πολλοί, μαζί με τα βιβλία, λο 
γοτεχνικά, παιδικά και τα είδη 
Γραφείου που διαθέτει, απήλαυ 
σαν και τα εξαίρετα Σητειακά 
ίΑαστριανά) ξεροτήγανα, 
και την «γλυκόπιοτη» τσι 
κουδιά, Λαστριανη κι αυ­
τή, όλο χάντρα που ήταν το 
κύριο κέρασμα της βραδυάς. 
Ως γνωστόν τα . μοναδικά ξερό 
τήγανα όλο το χρόνο και τα κα 
λιτσούνια του Πάσχα είναι τα 
σπέσιαλ γλυκίσματα της Επαρ 
χίας τα οποία πουθενά δεν γί 
νονται καλύτερα. Κάτι σαν τα 
λουκούμια που γίνονται μεν 
και σε άλλες πόλεις, αλλά σαν 
τα Συριανά όχι.

★
ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ του Βιβλιοπω 

λείου αυτού στην οδό Θερίσ 
σου —στην περιφέρεια δηλαδή 
— χαιρέτησα με συμπάθεια όχι 
μόνο σαν ένα αποκεντρωτικό 
βήμα, που «τόσο το έχει ανά­
γκη η πόλη, αλλά και σαν υπε 
νθύμιση στους Ηρακλειώτες ό 
τι, εκτός από τα υπερφορτωμέ 
να σούπερ μάρκετ, τα πολυπλη 
θή φαγάδικα, τα σουβλατζίδικα 
τις χασαποταβέρνες, τις ψηστα 
ριές και τα μύρια στέκια ό­
που θεραπεουν τη ν αδηφάγο γα 
στέρα, υπάρχουν και οι εστίες 
οι οποίες προμηθεύουν την πνευ

ματική τροφή, to μόνη που ξε 
χωρίζει τον άνθρτοπο απο τα 
ζώα.

★
Η ΕΠΟΧΗ ΜΑΣ είναι υλι 

στική, Θα πήτε, και το προβάδι 
σμα το έχουν ο στόμαχος και 
οι καθημερινές βιοτικές ανά­
γκες, στις οποίες υποδουλώθη 
κε ο άνθρωπος. Το πνεύμα συ 
νεπώς έρχεται σε δεύτερη μοί 
ρα. Η ιστορία όμως διδάσκει ό 
τι πολιτισμοί που θεοποίησαν 
την ύλη και την έκαμαν αυτο­
σκοπό και τρόπο ζωής εξαφανί 
στηκαν χωρίς ν' αφήσουν ίχνη 
στο διάβα τους. Ενώ η μοίρα 
εκείνων που έδωσαν το προβά 
δισμα στο πνεύμα ήταν εντελώς 
άλλη. Και αυτοί έγραψαν την 
ιστορία του πολιτισμένου κό­
σμου.

ΣΠΑΝΙΟ ΘΕΑΜΑ οργής έ 
δίδε τις μέρες αυτές η θάλασσα 
καθώς πάλευε να καταπιεί τον 
αρχαίο Κούλε και το νεόδμητο 
βραχίονα του λιμανιού. Άγρια 
και πελώρια κύματα τίναζαν α 
φρισμένους τόνους νερού και 
κουκούλωναν με λύσσα τα πά 
ντα.

—Πύρ, γυνή, και θάλασσα, 
τα τρία μεγάλα στοιχειά της 
φύσεως, είπε κάποιος καθώς 
κύτταζβ με δέος την τιτανομα 
χία. Και θυμήθηκε ακόμη και 
το τραγούδι του Βαλαωρίτη,

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Με τη συμπλήρωση δύο χρό 
νων από το θάνατο του Συντα 
γματάρχη Ανδρέα Νάθενα η 
γυναίκα του και τα παιδιά του 
καταθέσανε στα γραφεία μας 
το ποσόν των δρχ. δέκα χιλιά 
δων (10.000) υπέρ του Γηρο 
κομείου Αγ. Ιωάννου.

Τά μέλη τής Εταιρείας τοΰ 
Κΐινηματογράφου Κρόνος ποτέ 
βεσαν στά γραφεία μας δρχ. 
10.000 εις μνήμην Στυλιανού 
Παπασηφάκη Διαχειριστοΰ τής 
εταιρείας έπτί σειρά έτών ύπέρ 
τού Φ.Τ ένορίας Αγ. Γεωργίου 
Πόρου.

—ιΕΐς μνήμην τοΰ γαμβροί 
της Οδυσσα Τσιιμπογιάννη ύ
■παλλήλου ΔΕΗ Αθηνών 
Πάπη Μάρκου κατέθεσε 
γραφεία μας δρχ. 6000 
διατεθούν:

1 Δραχ 2000 υπέρ τής

ή κ. 
στά 

δττως

Εται
ρείας Προστασίας Ανηλίκων 
2 Δρχ. 2000 ύπέρ τού συνδέσ 
μ οι^ Σχολικών ίΕ-πικονρικών ύ 
πατροψιών

3 Δρχ 2000 ύττέρ τού Σύλλό 
γου Μητέρων Ανάπηρων καί Α 
νιατών.

TOSHIBA
ΘΕΡΜΑΝΣΙΣ — ΨΥΞΙΣ

!; Η Εταιρεία Ε. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ — Ε. ΑΝΤΩΝΟ- ;!
<; ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Ο.Ε., σας γνωστοποιεί ότι ανέλαβε '! 

την αποκλειστική αντιπροσώπευση των προΤ-

Ι
όντων TOSHIBA — AIR CONDITIONERS στον > 
Νομό Ηρακλείου - Λασιθίου Κρήτης. ; >

Ετσι μπορούμε μαζί με την συνεργασία της ]! 
Εταιρείας GΕΝΕΟ — Γ. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ ΝΕΟ- <! 
ΚΟΣΜΟΣ Α.Ε., Γενικής Αντιπροσώπου Ελλάδος, 
να σας μελετήσουμε, προμηθεύσουμε και έγκατα- !; 
στήσουμε, οποιοδήποτε σύστημα θέρμανσης — J · 
ψύξης, για χώρους γραφείων και καταστημάτων. ; > 
Επίσης διαθέτουμε την επαναστατική εξελιγμένη < 
Πολλαπλή Αντλία θερμότητος της TOSHIBA <; 
1Χ4 για εγκαταστάσεις σε σπίτια. !;

Υπεύθυνη εγκατάσταση και SERVICE από τα 3; 
συνεργεία μας του Ηρακλείου.

Διεύθυνση: < ►

ΚΥΔΩΝΙΑΣ 8 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ J;
Τηλέφωνα: 22.10.61, 23.53.26

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ *! 

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- ;! 

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 24ΜΜ.
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ινωνια
«ΜΕΛΓΑΜΟΙ

ΡνωβτχΝΚΜείται σύμφωνα με 
τρ άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότ-ι:

Ο Ευντυχάκης Μανόλης του 
Μηνά και της Ουρανίας το γένος 
Ανδρ^μλάκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Μα 
νωλα Αντιγόνη του Νικολάου και 
της Ελένης το γένος Χραπή που 
γεννήθηκε και κατοικεί στο Ηρα 
κλειο μέλλουν να έλθουν σε γάμο 
που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
τφ άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Τσαγκαράκης Νικόλαος του 
Ηλία και της Φωτεινής το γένος 
Μπούγια γεννηθείς και κατσικών 
στο Ηράκλειο και η Αποστολά- 
κη Ευαγγελία του Δημητρίου και 
της Ανδρσνίκης το γένος Κριμίλη 
γεννηθείσσ και κατοικούσα στο η 
ρϋκλειο μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 τόυ Αστικού Κώ 
δικχι ότι:

Ο,Ρε’ϊ'σης Νικόλαος του Μι 
χάήλ' και της Μαρίας το γόνος 
Καμαρότου γεννηθείς εις Νεά 
πόλη Λασιθϊου και κατοίκων εις 
Ηράκλειο και η Ρογδάκη Ελένη 
του Κωνίνου και της Μαρίας 
το γένος Πλατή που γεννήθη 
κε στο Τζερμιάδο Λασιθϊου και 
κατοικεί στο ΠράκΧειο μέλ­
λουν να έλθουν εις γάμον που 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ

ΒΑΡΗΚΟΐΑΣ

Η Εταιρεία Ακουστικών Βάρη 
κο ί'ας «ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΑΛΙΩΤΟΣ» 
(Βερανζέρου 22 Αθήναι, τηλ. 
52.20.747) θα βρίσκεται στο Η­
ΡΑΚΛΕΙΟΝ αύριο Πέμπτη - Παρα 
σκευή 17—18 Μαρτίου.

θα δέχεται στο ξενοδοχείο 
«ΔΑΙΔΑΛΟΣ» (Δαιδάλου 15), τη 
λέφ. 224-391 κάθε ενδιαφερόμε­
νόν. Εφοδιασμένος με τα νεώτε 
ρα ακουστικά μοντέλα 1983, κα 
θώς επίσης και ακουστικά χωρίς 
τίποτα μέσα στο αυτί.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Αντίο φίλε
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Εμμονου έλα No 2
ΑΠΟΛΛΩΝ
Σέξυ κυρίες σε ερωτικές απιστίες
ΚΡΟΝΟΣ
Ο δρόμος
ΟΡΜΥΧ
Η φλόγα των αισθήσεων
ΟΛΥΜΠΙΑ
Μπρους Λη, ακαταμάχητη γρο­
θιά της Κίνας

’Ανοικτά όλο το 24α>ρο
Σ.φ. Λαμπράκη —Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Τουτουδάκη Σπυρ. Λ. Ικάρου
Ανοικτό από 08.00—22 00
Κεφαλογιάννη Ελ. οδ. 1821
Ανοικτά από 08.00—20.00
Καρκανάκη Ευαγγ. Θέρισσος
Σ. Φ. Ματζαπετάκη Πλ. Κορνά 
ρου
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Μεγαλόχαρη 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

ΔΙΗΜΚΡΗΥΟΝΤΑ 
8ΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΚΡ

Στ. Φουρφουριανάκης Λ. 
ρου
Αφοί Θεμελή Λ. Κνωσού.

Παθ)κά 
Χβιρ)κά 
Ορ®)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νεορ)κά
Οφθ)κά

Ικά

I
 ΜΑΝΟΛΗΣ )!

Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ
Χειρ. Οδοντίατρος * I

ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ30 !;

(λίγο πιο κάτω απ’ το «Α < ( 
STORIA». Δέχεται καθημε < > 
ρινά 8—1 και 5—8, πλην < ( 
Σαββάτου. Τηλ. 241631. >

1—25

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ ;!

Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ;!

Ειδικός Παθολόγος <'

ΕΒΑΝΣ 39 /

(Πλατεί α Κοιρ νάιρου) '!
Δέχεται 9-1 καί fr-8.30. ![Τηλ. Οικίας 285608 <1

ΜΑΑΑΜΑΪΑΆΑΑΑΑΑΑΜωωώΜω ι

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς όλες τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις. 

Μπλούζες εργασίας για προσωπικό ξενοδοχείων 

σε πλούσιους χρωματισμούς.

Β. ΓΙΓΟΥΡΤΣΗ 
Μανουσογιάννη 13 

(πίσω από Φ. ΠΑΡΙΣΙ) Τηλ. 289809
2

ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΧΥΝΤΗΡΑΚΗ

Μεγάλος Αποκριάτικος χορός

Του

ΝΑΠΟ ΠΟΣΕΙΔΩΝ

Την Πέμπτη 17-3-’83

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Κλινική «Άγιος Γεώργιος» μετά την ανακαίνισή της ε- 

πσναλειτουργεί οπό 28-2-1983, με τα παρακάτω τμήματα: 
1. Χειρουργικό (Κ. Προχεράρης - Γ. Κριτσωτάκης) 
2. Παθολογικό (Ν- Πομποδάκης)
3. Ουρολογικό (Εμμ. Κλαδάκης)
4. Καρδιολογικό (Εμμ. Μαράκης).
και δέχεται ασφαλισμένους IKA, ΤΕΒΕ, ΤΑΞΥ, ΟΤΕ, ΛΕΗ, 
ΤΑΚΕ κ.λ.π.

ΑΝΤΙΟ ΦΙΛΕ
Με τον Αλαίν Ντελόν και Τσάρλς Μπρόνσον

ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ
ν·ίΜΠΐί·Ι

Για τη σωστή χρήση της γλώσσας

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
ΣΕΙΡΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

(Η κακοποίηση της γλώσσας)
Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ

Καδπγ. Παιδαγ. Ακαδ. Ηρακλείου

Τετάρτη 16 Μαρτίου 1983
ΕΡΤ 1

5.40 Τα παιδικά χρόνια 
του Ελ Σιντ

6.05 Άγκυρες και ρόδες
6.30 Ειδήσεις
6.40 Αθλητισμός
7.35 Περισκόπιο
8.15 Η απέναντι όχθη
9.00 Ειδήσεις
9.30 Ποδόσφαιρο (Γιουβέντους 

— Άστον Βίλλα)
11.15 Σαρλ Αζναβούρ
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Αναζητήσεις
5.15 Ο Στρατός μας
7.30 Η μικρή Τζούλη
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ακολουθώντας τον Ρήνο
7.00 Ιστορικές πρρσ)φίες
7.45 Φλάπερς
8.10 Πρόσωπα και μάσκες
8.40 Μουσικό διάλειμμα
θ.00 Η παρέα
9.30 Ειδήσεις

10.00 Γαλάζιες νότες
10.45 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις

μμμοκ “ΠΑΤΡΙΕ,, 
uimtmi* * αι<υ·υμι« 
AA€=. MVKBNIATNC

ΜΜς Λά—u

Π»·Ι(ΤΑΜ<Η·« ΤΥΠΟΓΜΚΚΙΟΥ 

. <ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ< 
ΟΛΟΚ ΗΦΑΙΚΤΟΥ u 

HPAKAeiOM - ΚΡΗΤΗ*

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

Το φιλολογικό τμήιμα του
Λυκείου Ελληνίδων Κρακλείου, 
μετά από μια εντυπωσιακή έναρ 
ξη στις πνευματικές εκδηλώ­
σεις της φετεινής περιόδου, 
προγραμάτισε μια σειρά ομιλι 
ών, πάνω στο άγνωστο στο
πλατύ κοινό θέμα, 
της Κρήτης.

Οι ομιλίες αυτές, 
τίρρητα πολύτιμη 
στο Ηρακλβιώτικο

Λαραφία

είναι αναν 
προσφορά 

κοινό, αφού
το Δ.Σ. του Λυκείου, ευτύχισε 
στην σκέψη να ζητήσει την πα 
ρουσίασ.η του θέματος, από τον 
εκλεκτό συμπολίτη, επιστήμο 
να μελετητή και ερευνητή κ. 
θεοχάρη Δετοράκη. Τον κ. Θε 
οχάρη Δετοράκη, ο πνευματικός 
κόσμος της πόλης μας, τον 
γνωρίζει από το μεγάλο αριθμό 
εργασιών μελετών και ανακοι 
νώσεων του, στα Κρητολογικά 
συνέδρια και επιστημονικά πε 
ριοδικά.

Είπαμε παραπάνω ότι το Δ.Σ 
του Λυκείου ευτύχησε στη σκέ 
ψη που με επιτυχία πραγμάτω 
σε η αρμόδια έφορος του Λαο 
γραφικού τμήματος, γιατί ο κ. 
Λετοράκης εργάζεται από πολλά 
χρόνια πάνω στην έρευνα για 
την Λαογραφία της Κρήτης και 
κατέχει το θέμα με την πληρό 
τητα του Επιστήμονα Ερευνη 
τή, Μελετητή και έτσι το Ηρα 
κλειώτικο κοινό, θα έχει εξα 
σφαλισμένα, σωστή ενημέρω­
ση, πάνω στο ΑαΤκό Πολιτι

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΑΠΟΚΡΙΑΤΚΟΣ ΧΟΡΟΣ
Το Λύκειο οργανώνει παιδικό αποκριάτικο χορό την 

Παρασκευή 18 Μαρτίου 1983 ώρα 4—8 στο ξενοδοχείο «Α- 
ΤΛΑΝΤΙΣ». Προσκαλεί όλα τα παιδάκια να περάσουν ένα 
χαρούμενο απόγευμα με ένα πρόγραμμα που ετοίμασε γι' 
αυτά.

> Από το Λύκειο. < J

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

ΤΟ «ΛΟΥΞ»
400 μ. μετά το ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ

Τηλ. 222.045

Για όλους εσάς που μας τιμήσατε με την παρου 

σία σας τόσα χρόνια στο παλιό μας ταβερνάκι, 

ανοίξαμε μιά σύγχρονη ταβέρνα και σας περιμέ­

νουμε για να την εγκαινιάσουμε

την Παρασκευή 18 Μαρτίου το βράδυ.

Ευχαριστούμε

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΑΥΡΑΚΗΣ και Σία Ο.Ε.

ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ i

«ΚΑΣΤΡΟ»
Άρχισε να επαναλειτουργεί

σε μιά εντελώς

καινούργια αίθουσα,

με τον

ΜΙΧΑΛΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ,

ΣΤΕΛΙΟ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ

και

ΑΝΤΩΝΗ ΒΑΦΑΚΗ.

ζ Ρεζερβέ 282-962. |

Ο σίγουρος

σμό του 
Εμείς

τόπου του.
που παρακολουθήσαμε

την πρώτη εκδήλωση, το πρώ 
το μάθημα θα ταίριαζε καλύτε 
ρα να λέγαμε, που είχε σαν θέ 
μα «Γενικές Αρχές της Λαογρα 
φίας, ετυμολογία της λέξης σε 
παγκόσμια θεώρηση και οι πρώ 
τοι επιστήμονες μελετητές τρυ 
Ελληνικού Λα'ι'κού Πολιτι­
σμού» διαπιστώσαμε τις ικανό 
τητες και τα προτερήματα του 
ομιλητή ,που επί μία και πλέον 
ώρα, ίκρατούσε το ακροατήριο 
σε ετοιμότητα ακροάσεως, ξε 
περνώντας τις δυσμενείς επι­
πτώσεις που συνακολουθούν τις 
ομιλίες, που έχουν διάρκεια με 
γαλύτερη των ορίων αντοχής

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
του ακροατηρίου. Η ευγενική 
προθυμία του ομιλητή, να δια 
θέσει ώρες από τον τόσο πολύ 
τιμο χρόνο του, χαραχτηρίζεται 
σαν προσφορά στο Ηρακλειώτι 
κο κοινό και εκτιμάται επάξια, 
με την αθρόα προσέλευση εκλε 
κτού ακροατηρίου.

Το Λύκειο των Ελληνίδων, 
με την υπευθυνότητα που το δια 
κρίνει, θα μεριμνήμει σίγουρα, 
για την έγκαιρη ενημέρωση 
του κοινού, γνωρίζοντας στους 
ενδιαφερομένους συμπολίτες 
μας, την ημερομηνία, την αιθου 
σα και την ώρα του κάθε μαθή 
ματος.

— 13ο —
ιη' Αρκετοί, στον προφορικό 

κυρίως λόγο, χρησιμοπριοήν τη 
φράση «δεν παίζει σημασία ή δεν 
παίζει καμιά σημασία». Η φράση 
βέβαια, που ακούεται καμιά φο­
ρά και από «γραμματισμένους», 
δεν είναι σωστή. Προήλθε από 
σύμφμρση των σωστών φράσε­
ων «δεν έχει σημασία» κ,αι «δεν 
παίζει ρόλο». Οι σωστές λοιπόν 
φράσεις είναι: δεν έχει (καμιά) 
σημασία και δεν παίζει (κανένα) 
ρόλο.

ιθ· Συχνά επίσης χρησιμοποι­
ούμε λανθασμένα τις λέξεις πολύ 
και πολλή, όπως: «Οι παλιοί άν­
θρωποι αντιμετώπιζαν όλα τα 
πράγματα με πολύ πίστη στο

Παναγκότης Καράμκελας

0 ΧΟΡΟΣ ΤΟΝ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Τριπλή επιτυχία σημείωσε ο 

χορός του Ροταριανού Ομίλου 
Ηρακλείου που έγινε το Σάββα 
το το βράδυ στο «ΞΕΝΙΑ». 
Τριπλή: γιατί είχε πολό κόσμο, 
πολύ κέφι και πολλές εισπρά­
ξεις που προορίζονται για να ε 
νισχύσουν το Ταμείο Υποτρο 
φιών του Ομίλου για το μεγάλο 
και σπουδαίο έργο που πραγμα 
τοποιεί.

Μέσα σε αποκριάτικη ατμό­
σφαιρα, ο κόσμος διασκέδασε 
ξένιαστα και έδωσε την ευκαι 
ρία στην «παλιά φρουρά» με 
τους λανσέδες και τις κεντρίλι 
ες που χορεύτηκαν να νοσταλ 
γήσει την καλή εκείνη εποχή 
του Μεγάλου Κάστρου, ενώ οι

νέοι μας πήραν μια μικρή γλυ 
κειά γεύση πως γλεντούσανε οι 
παλιοί.

Το Ά.Σ. του ομίλου με επι 
κεφαλής τον τ. Διοικητή Ρότα 
ρυ Ελλάδος Μανόλη Πάτερά 
κη και Ν. Ιεραπετρίτη Πρόεδρο 
Ρόταρυ Ηρακλείου, μαζί με τα 
άλλα μέλη, πρέπει να είναι ευ 
χαριστημένοι γιατί οι στόχο 
τους πέτυχαν. Επίσης τόσο η 
Διεύθυνση όσο και το προσωπι 
κό του «ΞΕΝΙΑ» πέτυχαν και 
στο μενού και στο σέρβις.

Η ορχήστρα του συμπολίτη 
μουσικού Θ. Πατμανίδη βοήθη 
σε πολύ στην αποκριάτικη 
βραδυά.

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ

ΣΤΟ

L AMOUR
ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ

ΕΚΛΕΚΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

L AMOUR
Για κρατήσεις τηλ. 222451 — 284307

ΠΑΣΧΑ ΣΤΑ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ 
Αναχώρηση 22-4-83 — 11-5-83 

ΑΠΟ 16.000 Δρχ.

Απευθείας από το Ηράκλειο με το πλοίο 

«VERGINA»

Αεροπορικώς μέσω Αθηνών, 

θέσεις περιορισμένες 

για κάθε κατηγορία καμπινών. 

Δηλώσατε εγκαίρως τη συμμετοχή σας 

στα Γραφεία:
1) ΑΦΩΝ ΑΡΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ:

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 25ης Αυγούστου
Τηλ. 28.2341 — 28.1242

2) ΔΗΜ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ:

< ΜΟΙΡΕΣ Τηλ. 0892)22902 — 22273. ;

ΜΕΝΤΙΟΥΜ ?

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

; > μόνο με ραντεβού. < >ο Α, «ΚΡΟΝΟΣ»
Ορα ινόρξλως 4 μ.μ. Τηλ. 183071

Ο ΔΡΟΜΟΣ
Α' Προβολή

Η συνταρακτική δημιουργία του Γιλμάζ ΓκιουνέΤ

ΣΗΜΕΡΑ 
ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ No 2

Με την κορυφαία σταρ, Σύλβια Κρΐστελ

«ΟΛΥΜΠΙΑ*
Το μεγάλο κλασικό Γουέστερν με τη δράση, το ξύλο και τις 
πλόκες δέκο ταινιών Τρινιτά

3 ΔΥΝΑΜΙΤΕΣ ΤΟΥ ΓΟΥΕΣΤ
Μ. Γουντ

Σεξ, έρωτας, γυμνό. Τα δείχνει όλα, τα λέει όλα.
ΣΕΞΥ ΚΥΡΙΕΣ ΣΕ ΕΡΩΤΙΚΕΣ ΑΠΙΣΤΙΕΣ

Ευχολπ αντικατάσταση — Μεγάλη διάρκεια ζωής

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία ;

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα ;
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί. !
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού I

Τ ηλέφωνο 243607. JI

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
«Ο ΜΑΚΗΣ»

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

Η ΦΛΟΓΑ ΤΩΝ ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ 
Αΰστηρώς Ακστάλληλ·

w

Εγγύηση μέχρι 2.000.000 μάρκα. 
Πιστοποιητικό δοκιμής Παν)μίου Καρλσρούης

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΚΡΗΤΗΣ:
ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗΣ - ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ Ο.Ε

Σμύρνης 33 — ΒΡΑΚΤΙΟ — Τηλ. 224732

Η πολυετής πείρα μου σε Στρατιωτι­
κή Υπηρεσία ως Εκπαιδευτής, σας εγ- 
γυάται μία σωστή και γρήγορη εκμά­
θηση.

Επίσης αναλαμβάνω την προπόνηση διπλω­
ματούχων οδηγών που δεν έχουν την σχετι­
κή πείρα.
Για το συμφέρον σας τρέξτε να προλάβετε 
το παλαιό σύστημα εξετάσεων για την από­
κτηση του διπλώματος σας.
Γραφείον οδός Βιάννου 9 (Πάροδος 
Πλατ. Κορνάρου) ΒΑΛΙΔΕ- ΤΖΑΜΙ— 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ. Τηλ. 244-298.

θεό» (ΠΑΤΡΙΣ, 26-8-80, σ. 1). 
Te σωστό: με πολλή πίστη. — 
«ΠΟΛΥ συζήτηση... για το είδος 
και το επίπεδο των ανθρώπων» 
(ΤΑ ΝΕΑ, 12-2-80, ΜΙΚΡΟ­
ΠΟΛΙΤΙΚΑ). Το σωστό: ΠΟΛΛΗ

«Πολύ κίνηση...» (ΕΒΔΟΜΑ­
ΔΑ, 8-8-82). Το σωστό: πολλή 
κίνηση. — «Μελέτησα με πολύ 
προσοχή τις φωτογραφίες» (ΑΛ­
ΛΑΓΗ, 14-2-81). Το σωστό: με 
πολλή προ,ροχή. — «Αναγκαζό­
μαστε λοιπόν σήμερα, με πολύ 
θλίψη, να ανεβάσουμε την τι­
μή...» (ΑΥΡΙΑΝΗ, 1-8-82, σ. 1). 
Το σωστό: με πολλή θλίψη. — 
«ΜΕ ΠΟΛΥ πειστικότητα ανοφερ 
θηικε ακόμη ο πρώην υπουργός 
στη γνωμοδότηση...» (ΕΛΕΥΘΕ­
ΡΟΤΥΠΙΑ. 19-8-82, σ. 4). Το σω­
στό: Με πολλή πειστικότητα...» 
Εχει πολύ σημασία αυτό» (Λι- 

λή Ζωγράφου, ό.π.σ. 63). Το 
σωστό: Έχει πολλή σημασία.

κ' Σύμφωναι με την επίσημη 
Νεοελληνική Γραμματική γράφου 
με και την υποτακτική των ρημά 
των με —ει (να γράψει, να δείτε, 
να δεθείτε κ.ά.). Παρασυρμένοι 
λοιπόν από αυτό πολλοί, δημο­
σιογράφοι κυρίως αλλά και άλ­
λοι, γράφουν με ει ρηματικούς 
τύπομς του παθητικού αορίστου 
που χρησιμοποιούν καμιά φορά 
από την καθαρεύουσα (μερικοί 
έμειναν και στη νέα γλώσσα) 
ή της προστακτικής του ενεργητι 
κού αορίστου. Έτσι γράφουν: 
συνέβει, επενέβει, ανετράπει, I 
επεβλήθει, εψάλει, συνελήφθει. 
παρατηρείστε, προσπαθεϊστε, 
παρακολουθείστε κ.ά., όπως: «Τη

ή δίνομαι, δόθηκα, να δοθώ, έχω 
δοθεί κλπ.) με ο. Κι η γραφή αυ­
τή υπάρχει από την εποχή του 
Ομήρου μέχρι σήμερα. Γιατί τώ­
ρα ορισμένοι, δημοσιογράφοι κυ 
ρίως, επιμένουν να αλλάζουν τα 
πάντα, αυτό δεν μπορώ να το 
καταλάβω.

Όσο για τα εθνικά ονόματα, 
αυτό πρέπει — σαν κύρια ονό­
ματα — να γράφονται με κεφα­
λαίο το αρχικό (Έλληνες, Τούρ­
κοι, Γάλλοι, Γερμανοί κλπ.), ενώ 
τα επίθετα που παράγονται από 
αυτά (ελληνικός, τουρκικός, γαλ­
λικός, γερμανικός κλπ.) πρέπει να 
γράφονται με μικρό το αρχικό 
τους γράμμα (βλ. Νεοελληνική 
Γραμματική, σ. 77).

κβ· Η παραποίηση των ονομά-

στιγμή που 
στεφάνι ο

κατέθ€τε το
εκπρόσωπος της

Εθνικής Αντίστασης, ο δι-
οικητής επενέβει και του το πέ- 
ρε» (ΤΑ ΝΕΑ, 27-3-81, σ. 18).

Ομως τα α’ και β’ γράφονται 
με η (σύμφωνά και με τη Γραμμα 
Τική, σ. 156), δηλ. συνέβη και ε- 
πενέβη, τα γ', δ' και ε’ θα γίνουν 
ανατρσπηκε, επιβλήθηκε, ψάλθη­
κε, αλλιώς θα γραφού ν με η (α- 
νετράπη, επεβλήθη και εψάλη), 
ενώ το ς' θα γραφεί συνελήφθη 
ή θσ χρησιμοποιηθεί το λαΊ'κό 
πιάστηκε. Τα τρία τελευταία θα 
γραφούν με η (παρατηρήστε, 
προσπαθήστε, παρακολουθή­
στε) , γιατί προήλθαν από τα: πα 
ρατηρήσετε, προσπαθήσετε, πα­
ρακολουθήσετε (με συγκοπή του 
ε).

κα’ Παρατηρείται τελευταία, 
στις εφημερίδες του Ηρακλείου 
αλλά και σε ορισμένες αθηναΤ- 
κές, να γράφεται: έδοσε, να δό- 
σει, έχουν δόσει, έδοσαν, παρέ- 
δοσε κλπ. και: έλληνες, Τούρκοι, 
γάλλοι, γερμσνοί κλπ.

Στην περίπτωση του ρήματος 
δίδω (δίνω), οι ενεργητικοί χρό­
νοι (έδωσα, θα δώσω, έχω δώ­
σει, να δώσω κλπ.) γράφονται 
με ω και οι παθητικοί (δϊδο>μαι

των: Τον τελευταίο καιρό παρα- 
' τηρείται μιά «επιδημία στην πα- 

ραποίηση είτε των βαπτιστικών 
ονομάτων είτε των τίτλων διά- 
φρρων Υπηρεσιών κ.ά. Είναι βέ 
βαια στην καθημερινή ζωή πολύ 
συχνά τα υποκοριστικά (χα'Γ- 
δευτικά) ονόματα (Μιχάλης — 
Λάκης, Ευαγγελία — Λίτσα — 
Αία κλπ.), σε επίσημα όμως κεί­
μενα, σε κυβερνητικές ανακοινώ­
σεις κ.τ.ό. νοίμίζω πως τα ονόμα­
τα των προσώπων δεν πρέπει να 
αλλοιώνονται. Δεν επιτρέπεται, 
κατά τη γνώμη μου, στις περι­
πτώσεις αυτές να λέγεται ή να 
γράφεται Μένιος (αντί Αγαμέ­
μνων), Άκης (;) κλπ. Και είναι 
πολύ σωστή η παρατήρηση του 
κ. Κ. Φρανκούλη σε κάποιον «αν 
τίλογό» του, πως δε φαντάζεται 
να γράφονται έτσι παραποιημένα 
τα υπουργικά ονόματα στις μ.ι- 
σθοδοτικές καταστάσεις!

(Συνεχίζεται)

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ; > 

Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ S 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ—

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ; । 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ < ί

Διδάκτωρ ΠανεπιστημΙ- '' 
ou 'Αθηνών ; [

Δέχεται καθημερινώς εις j · 
το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον )! 
Ηρακλείου από 8—10 π.μ. ! [ 
και 5—8 μ.μ. εκτός του α- ; । 
πογεύματος του Σαββά- ' I 
του. Τηλ. Ιατρείου 280- ! ’ 
582. Οικίας 242513. Κλινι (! 
κής 284080 — 284345. <!

ΝΕΟ ΣΓΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
♦ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη), Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

Π.ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—1 μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σε δύο παραστάσεις, το ΘΕΑΤΡΟ ΝΕΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

θα παρουσιάσει το έργο

«Η ΜΕΛΙΣΣΑ»
του Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

στην αίθουσα της Βασιλικής του Αγίου Μάρκου.
Προπωλούνται εισιτήρια στην είσοδο.

Τις παραστάσεις οργανώνει ο Σύλλογος Μητέ­
ρων Αναπήρων κοι Ανιάτων Ηρακλείου.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
Το Λύκειο σας γνωρίζει ότι το δεύτερο μάθημα της σειράς

ΘΕΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑΣ

με ομιλητή τον κ. ΘΕΟΧΑΡΗ ΔΕΤΟΡΑΚΗ, ειδικό επιστήμο 
να του Παν)μίου Κρήτης θα γίνει αύριο Πέμπτη 17 Μαρ­
τίου 1983 ώρα 8 μ.μ. στην αίθουσα του Λυκείου οδός Βύ­
ρωνος 1 (πάνω από την Ιονική Τράπεζα) με θέμα ΑΡΧΑΙΕΣ 
ΕΠΙΒΙΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΊ'ΚΟ ΒΙΟ.

Ελεύθερη είσοδο για κάθε ενδιαφερόμενο.

Από το Λύκειο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ToF)B «VERGINA»

αρχίζει τα δρομολόγιά του για Κύπρο και Ισραήλ

στις 25 Μαρτίου 1983.

Αναχώρηση από το Ηράκλειο

κάθε Παρασκευή στις 11 το πρωί.

Πληροφορίες

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΦΟΙ ΑΡΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ
25ης Αυγούστου — Ηράκλειο

Τηλ. 28.1242 — 28.2341 — 23.5419 — 23.5423
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Η Ασφαλιστική Εταιρία «ΑΣΠΙΣ - ΠΡΟΝΟΙΑ»
που κοινοπρακτεί με την OCCIDENTAL LIFE η οποία έχει 
μετοχικό κεφάλαιο και αποθέματα 350.0θ0.000.000 (δισε­
κατομμύρια) δρχ.
ΖΗΤΕΙ συνεργάτες άνδρες και γυναίκες για εξ ολοκλήρου ή 
για μερική απασχόληση.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ .
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ηλικιωμένη μπέ’υ' 
μπι Σίττερ μισθός ικανοποιητι 
κός. Πληροφ. τηλ. 234796.

(Ζ97) 1—2

ΠΡΟΣΟΝΤΑ
— Μόρφωση: Δευτέρας Γυμνασίου.
— Εργατικότητα.
— Κοινωνικότητα

Για περισσότερες πληροφορίες τηλ. 286122 — 283061, 
ώρες γραφείου, την κα ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός σε 
σπίτι στην περιοχή του Αγ. 1ω 
άννου. Πληροφ. τηλ. 236451.

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ NARO ΖΗΤΕΙ 
OILERS για είδη ευρείας κατα 
ναζ,ώσεως. Αποδοχαί ικανοποι 
ητικαί. Για άμεση επικοινωνία 
τηλέφ. 285995.

(Ζ90) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός 15—17 ε­
τών δια ελαφρά εργασία. Πλη 
ροφ. τηλ. 225871 από 6—8 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα εμφανίσιμη για 
PUB στο κέντρο της πόλης.
Τηλέφ. 242197. 

(Ζ82) 1—6

(Ζ87) 1—3

(Ζ96) 1—6

PANORAMA TRAVEL OF CRETE LTD

Γραφείο Γενικού Τουρισμού
ΖΗΤΕΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για τη ρε 
σεψιόν στο ξενοδοχείο ΛΕΝΑ 
εντός της πόλεως Ηρακλείου 
γνωρίζουσα τουλάχιστον Αγ­
γλικά. Ωράριο απογευματινό. 
Πληροφ. στο ξενοδοχείο οδ. 
Λαχανά 10 πλησίον κλινικής 
Ευαγγελισμός. Τηλ. 242826.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εις Κόκκινη Χάνι, 
Γούρνες ή Γούβες, κατοικία ή 
διαμέρισμα με δύο υπνοδωμά

Ηλεκτρολόγοι — εγκαταστάτες 
έμπειροι ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για α 
ποπεράτωση εργολαβικά μεγά­
λου οικοδομικού έργου στο Η 
ράκλειο. Πληροφ. τηλ. 284155 
ώρες 9—1.30 και 6—9 μ.μ.

ΑΙΙΟΦΟΙΤΟΣ Σχολής Τεχνο 
λόγων Μηχανικών παραδίδει 
μαθήματα: Εκθεση, Ορθογραφία 
Μαθηματικά σε μαθητές Δήμο
τικού και Γυμνασίου. 
Τηλέφ. 231288.

(Δ880) 1—10

(Ζ93) 1—6

(Z95) 1—2

τια. Τηλ. 286334.
(Ζ70)

ΠΡΟΣΟΧΗ
Α.Ε. ΖΗΤΕΙ 3 (τρεις)

1—6

νέους

για άμεσο πρόσληψη και μόνιμη απασχόληση.
Ζητάμε να γνωρίζει καλά:

— Την Αγγλική γλώσσα και να έχει δίπλωμα LOWER ή PRO 
FICIENCY

— Λατινική και ελληνική γραφομηχανή.
— TELEX.
— Αγγλική Εμπορική (Τουριστική) Αλληλογραφία.

θα ληφθεί υπόψιν γνώσεις δεύτερης ξένης γλώσσας.
Ο μισθός θα είναι ανάλογος με τα προσόντα.
Πληροφορίες: Λ. Δημοκρατίας 17, 12—2 μ.μ. και β—8 

μ.μ., τηλ. 225597.

ΠΑΡΑ του Τεχνικού Γραφείου 
Μιχ. Μαραγκάκη τηλ. 223516 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Πεπειραμέ­
νος Τοπογράφος εργοδηγός ή 
απόφοιτος ΚΑΤΕΕ Συγκοινωνι 
ακών έργων, β) Τεχνίτης οχη 
μάτων —Μηχανημάτων με ε-

και δύο (δύο) νέες για άμμεση 
πρόσληψη. Προσόντα: Ηλικία 
18—30. Απολυτήριο Γυμνασί­

ου και Στρατού. Ευχάριστη προ 
σωπικότητα. Για προσωπική συ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδες που μιλούν καλώ Γέρμα 
νικά και Αγγλικά ή Γαλλικά 
για το κατάστημα ARIANE ώ 
ρες εργασίας εμπορικών κατα­
στημάτων. Μισθός ικανοποιη 
τικός ανάλογος με τα προσό 
ντα. Τηλ. 283757—288134.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλικών εγκα 
ταστάσεων ξεβουλώματα απο­
χετεύσεων με τα πλέον σύγχρο 
να μηχανήματα δίχως σκαψίμα 
τα. Αντλίες νερού, άπαντα τα 
ανταλλακτικά καζανακιών. Τη 
λέφωνο 221768.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βιοτεχνία δε 
ρμάτινων τουρισικών ειδών με 
τα τελειότερα και σύγχρονα μη 
χανήματα Πληροφ. τηλ. 289964 
καθημερινά από 3—8 μ.μ.

(189) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 380 
τ.μ. με πατάρι 160 τ.μ,. .έναντι 
Κολυμβητηρίου περιοχή Λίντο 
κατάλληλο δια βιοτεχνία ή κέ 
ντρο. Τηλ. 281177 ή 285004.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
περίπου με τρεις δρόμους γωνία 
κό εντός σχεδίου χωρίου Γου­
βών Πεδιάδος. Πληροφ. τηλ.
236653—281409
19.00.

(Π771)

από 10.00—

1—5

(Z61) 1—10

(Δ885) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΑ Αγγλικής για ό 
λες τις ηλικίες και ειδικώς για 
όσους τα βρίσκουν δύσκολα.
Τηλέφ. 288541.

(Ε207) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσόνιέρα 
στην οδό Ντεντηδάκηδων και 
Μαλεβυζίου (δίπλα στην Πολύ
κλινική) Πληροφ. 
οικίρς.

(Ε209)

εντός της

1—3

ΒΙΟΤΕΧ. ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
I. ΤΣΙΝΤΑΡΗΣ — ΓΡ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Ο.Ε.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

με πείρα σε Βιβλία 4ης Κατηγορίας.

Οι ενδιαφερόμενοι να προσκομίσουν σύντομο σημείωμα 

σπουδών. Τηλ. 282958 ώρες 2—4 μ.μ.

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙI ΑΣ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμέςλογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

Ευαγγελία Νικηταρά

παγγελματική άδεια 
ως.

(Ζ94)

οδηγήσε

1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος και βοη 
θός σερβιτόρος. Πληροφ. Πρα 
κτορείο Μυλοποτάμου Μάχης
Κρήτης 2. 

(Ζ96) 1—3
20.000 Μηνιαίως. Δια προγραμ 
ματισμένη απογευματινή εξωτε 
ρική εργασία. Προώθηση σχολι 
κών βοηθημάτων. Θα προτιμη­
θούν φοιτητές —φοιτήτριες και 
όσοι έχουν ξαναασχοληθεί με
παρόμοια εργασία. Τηλ 

(Ζ92)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τορναδόρος 
νεχή απασχόληση. Τηλ. 
και 821269.

(Ζ88)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά της

221837

δια συ 
288914

1—6 
εταιρεί

ας NARO πωληταί και πωλή- 
τριαι δια την κάλυψη νήσου 
Κρήτης. Καινούργια προ'ιον- 
τα. Προοπτικοί και όροι συνε 
ργασίας σωσταί. Δια άμεση ε 
πικοινωνία τηλ. 285995.

(Ζ91) 1—3

νάντηση τηλεφωνείστε । 
γραφείου στο τηλ. 287842.

(Ζ78)

ώρες

1—7
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος ή πω­
λείται επιχείρηση ταβέρνας —
ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ 
Κάρπαθο. Πελατεία 
σμένη. Πληροφ. τηλ. 
ράκλειο.

(Ζ85)

εις νήσο 
εξασφαλι- 
231567 Η

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να
1—6

εργα-
στεί ως BAR WOMAN (Μπαρ 
γουμαν) σε ζαχαροπλαστείο—
Καφετέρια πολυτελείας. 
243418—220757.

(Ζ86)

Τη λ.

1—3
ΤΟ κοσμηματοπωλείο SALON 
ANTIQUE Πλ. Ελευθερίας και 
Δαιδάλου γωνία ΖΗΤΕΙ δεσποι 
νίδα να εργαστεί ως πωλήτρια 
Προσόντα Αγγλικά —Γερμανι 
κά. Πληροφ. τηλ. 286376 9—1
και 6—8. 

(Ζ84) 1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση στο 
Ηράκλειο, Κοκκίνι, Γούβες ή 
Γούρνες μονοκατοικία ή ευρύ 
χώρο διαμέρισμα 3—4 υπνοδω 
ματιών με μεγάλη κουζίνα και 
λίγη αυτλή. Πληροφ. 8—2 στο 
τηλ. 761281 εσωτ. 3405 ή 3548 
και μετά τις 2 στο τηλ. 282591 
(Ζητείστε κ. Νίκο).

(Ζ89) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά αυτοκϊ 
νητο Μπείτσ Μπάκυ —Πούμα 
Τηλ. 288570 πρωινές ώρες.

(Δ881) 1—6

(Z79) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης υδραυλι­
κός για τις εργασίες συντήρη 
σης σχολικού συγκροτήματος 
Β Γυμνασίου —Λυκείου στην 
Θέρισσο. Ημερήσια απασχόλη 
ση Δευτέρα, Τρίτη Τετάρτη α 
πόγευμα Πέμπτη Παρασκευή 
πρωί μέχρι 2 ώρες με μεταβλη 
τό ωράριο αντί τακτικής μηνιαί 
ας αμοιβής. Πληροφ. κ. Σ. Κα 
στρινάκη τηλ. 222004 απόγευ

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ επιδιορθώ­
σεις ανδρικών και γυ­
ναικείων ενδυμάτων εις 
την οδό Γιαννιτσών αρ. 
6 (Στοά Σιδεράκη έναντι 
φαρμακείου). Πληροφ. 
τηλ. 285905.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο ΜεΤντά 
νι ευρύχωρο διάρι Α’ ορόφου 
με θυροτηλέφωνο και βεράντα 
στην πρόσοψη, κατάλληλο για 
ιατρό, μηχανικό, δικηγόρο κ.ά 
(προσφέρεται δε για επάγγελμά 
τική χρήση και κατοικία συγ-
χρόνως). Πληροφ. τηλ. 
τις εργάσιμες ώρες και

283711
285216

μα 6—8. 
(Ζ69) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με υψηλή 
μεταδοτικότητα και πείρα ανα 
λαμβάνει υπεύθυνα μαθητές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Άριστη μέ 
θοδος διδασκαλίας. Αποτελέ­
σματα εκπληκτικά. Τιμή πολύ 
συμφέρουσα! Τηλ. 221352 από 
4—10 μ.μ.

ΧΑΘΗΚΕ στην οδό Γερώνυμά 
κη προ 10 ημερών, σκυλί ρά 
τσας ΠΟΥΜΤΛ μεσαίου μεγέ 
θους, χρώματος κρεμ (ανοιχτό) 
με μακρύ τρίχωμα αρσενικό. Α 
κούει στο όνομα Ρούντυ. Παρα 
καλείται όποιος το βρει να τη 
λεφωνήσει στο 232541 ή 288052 
κ. Χρήστο Τριάρχη και θα α 
μοιφθεί με 6000 δρχ.

τις υπόλοιπες.
(Ε210)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
τητο εξοχικό με 
μανση στην οδό

διάρι
1—3 

ανεξάρ
κεντρική θέρ
Ροδήνθης 6 

(Συν)σμός αναπήρων) Μαστα
μπά. Τηλ. 232432. 

(Ε211) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα πο 
λυτελέστατη 400 τ.μ. στο ωραι 
ότερο σημείο του Ηρακλείου. 
Πληροφ. τηλ. 284078.

(Ε213) . 1—5

(Δ887) 1—3
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητής, αρι­
στούχος παραδίδει Αρχαία Ελ 
ληνικά, Έκθεση, Λατινικά σ’ 
όλες τις τάξεις Γυμνασίου Λυ 
κείου στο σπίτι. Ειδική άσκη 
ση στο άγνωστο θέμα για υπο

(Δ890) 1—7

. ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΚΙΑΖΟΝΤΑ1 δύο διαμε-
ρίσματα 2 δωματίων οδ. 
βωνος 51 (Θέρισσος). 
ροφ. τηλ. 225922.

(Ε214)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ

Στρά 
Πλη-

1—5
2 δω

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα­
στήματα στη Χερσόνησο έναντι
πρώην εργοστασίου 
Τηλ. 280364.

(Ε212)

ΑΚΕΚ.

1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων πλησίον Χανιών Πό 
ρτα κατάλληλο για σπουδαστές
Πληροφ. τηλ. 243902. 

(Ε205) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

φιους Γ κύκλου.
Πληροφ. τηλ. 243594.

(Δ876) 1—6
ΑΓΟΡΑΖΩ κλούβα DATSUN 
ή MITSUBICHI μοντ. 1981_  
82 εμπορικό. Τηλ. 225139 —224

ματιών και κουζίνα επί της ο­
δού Χάνδακας και Κυδωνιάς (έ 
ναντι εφημερ. Μεσόγειος).
Τηλ. 282434.

(Ε215) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι α’ ορόφου επί της οδού Σαβ 
βοθιανών 15 (περιοχή Αγ. Τρι 
άδος). Πληροφ. τηλ 282166

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ανεξά 
ρτητη δύο δωματίων οδός Παν. 
Νικουσίου 19 (πιο πάνω από 
τη Μεγαλόχαρη). Πληροφορίες 
εντός.

(Ε206) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
καινούργιο 3 δωματίων, κουζί 
να, λουτρό, 1ος όροφος, οδός 
Κατρέ 14 Πόρος. Πληροφ. 
τηλ. 281716.

(Ε199)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΠΕΛ ΡΕΚΟΡ Μο 
ντέλ, 1980 χλμ 27000. Εμπορι 
κή άδεια. Τηλ. 224563.

(Π770) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 5άρι ρετιρέ στο κέ 
Υτρο της πόλης και οίκημα 19 
δωματίων ημιτελές 4875 τ.μ. 
οικόπεδο κατάλληλο για ξένο 
δοχείο. Πληροφ, τηλ. 242823.

(Π769) 1—1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσε 
ντές 200 βενζίνα δι' αλλοδα­
πούς. Πληροφ. τηλ. 287653.

(Π768) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωί 
κών Γραμμών. Πληροφ. τηλέφ. 
288873.

(Π767) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολκς Βάγκεν σε
καλή κατάσταση. Τηλ. 
και 283834.

(Π772)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αντλητικό

282434

τη μα μάρκας Ρεζουρίνι 
καινουργές. Τηλ. 282434.

συγκρό
12 HP

(Π773) . .
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Πι 
τσαρίας εξοπλισμένη,, στην τι 
μή των 600.000 δρχ, με ευκολί 
ες πληρωμής ή ανταλλάσσεται?
με αυτοκίνητο. 
231856.

(Π774) 1—1Q
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ZASTAVA 750 σε 
καλή κατάσταση τιμή ΙΟΟ.θΟΟ 
δρχ. Πληροφ, τηλ. 220234— 
236147.

Πληροφ. τηλ

(Π775) 3 .
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θά),ασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρεμ 
στο χωριό Άνω Βάθεια με ω 
Ραία θέα κατάλληλο για εξοχι 
κ’η κατοικία. Τιμή 750.000 δρχ 
Πληροφ. τηλ. 288565

1— 25

(Π746)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ ιι 
καινούργιο καλής κατασκευής 
221977^ΙΚ^ ΠληΡΟφ· ι0λ 
223977 και 220150.

(Π573) ]_25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός 
σχεδίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία στη Χερσόνησο. Πλη 
Ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π750) _ 25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 πρώτο 
Ζερι ατρακάριστο και εις αρίστη 
κατάσταση. Τηλ. 281183

(Π756) j_7
η ^'Χείρηση PUB 

CAFETERIA σε κεντρικό ση 
μειο του Ηρακλείου λόγω ανα 
χωρήσεως. Πληροφ. από 7 μ μ 
τηλ. 244350.

(Π736) ।_ |θ
ΠΩΑΕίΤΑΙ βέσπα BIANCIO 
50 CC σε άριστη κατάστα-

1—6 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο μαγα 
ζιά των 50 τ.μ. και υπόγειο των 
100 τ.μ. οδός Καζαντζάκη (πά 
ροδος Στυλ. Γιαμαλάκη)

Τηλ. 222550—221994 
(Ε130) 1—15

1—6
1—10

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο ΕΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΠΊΑ

1—7

ηράκλειο

καιStudio δίδυμοι
1—5

283842 μετά τις 2 μ.μ.

με πατάρι και υπόγειο λουξ πα

1—10
(Δ889) 1—5

012. (Π109)

1—25

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

—236012. 
(Π108)

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινω 
ικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ.

1—25

147.
(Δ882)

957 βράδυ. 
(Π728)

225018 από 12.00—14.00
18.00—21.00

(Π754)

(Ε180)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

. (Ε208)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
5άρι Ιωνίας 9.

λαιά οικία 200 τ.μ. περίπου εν 
τός Ηρακλείου. Πληροφ. Αθή 
να τηλ. 2015264 πρωί και 8062

ρα. Τηλ. 243191. 
(Δ869)

221034—282128.
(Π735).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με

1—10 
κατάστημα

Δημητρίου 
και 285407 

1—10 
διαμέρισμα 
βίλλα ΜΑ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα κατ’ οίκον 
σεμαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
και σε σπουδαστές των ΚΑΤΕΕ 
με ειδική φροντιστηριακή πει

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. Τηλ. 236016

1—15 
πα-

1—2 
διαμέρισμα 

Πληροφ. τηλ.

ρά την Πλ. Αγ.
Πληρ. τηλ. 283446 

(Ε202)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
τα 2 δωματίων στη

εθανς 34 Ιος opocpog τηλ. 23 31 67

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
Κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X ” Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

Πρωτοπαρουσιαζουμε 
στην Ελλαδα κατ'ευθε.ιαν απο 
το εργοστάσιο μας χωρίς 
μεσάζοντες το ΠΟΛΥΚΟΥΖΙΝΑΚΙ 
Εχει τις προδιαγραφές ενός 
σωστού επίπλου κουζίνας 
σωστό σημαίνει ποιότητα τροπο 
κατασκευής εκλεκτά υλικά 
Είναι μοναδικό έπιπλο απο 
ειδικευμένους τεχνίτες λειτουργεί 
με απλή τριφασική πρίζα

Εχει δυο μοντέλα που περικλείουν 
α.αποθηκευτικό χώρο 
β ,απορροφητηρα 
γ.κουζινα(δυο ματια) 
δ. ψυγείο 5,5π 
ε.χώρος αποθηκευτικός.συρτάρι 
ζ.η.νεροχύτη .πιατοθήκη 
Καταλληλα για ξενοδοχιακιες 
μονάδες γκαρσονιερες και 
ενοικιαζόμενα δωμάτιά 
διάσταση 1,20X0,50

ΠΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ.ΠΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

χανια σκαλιδη37 
τηλ.52730 τελεξ.291175 ΙΜ 
ηράκλειο χαρ.τρικουπη 
και αθηνας γωνία τηλ.222156

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυσικός αναλα 
μβάνει υπεύθυνα μαθητές Γυ­
μνασίου —Λυκείου για προετοι 
μασία σε Φυσική, Χημεία, Μα 
θηματικά. Τηλ. 235317

(Δ888) ι_4

ΣΤΟ προάστειο Άγ. Ιωάννης 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος κα 
τοικία; (τεσσάρι) με κήπο και 
γκαράζ αυτοκινήτου. Τηλ. 232 
471 (πρωί) και 232472 (απόγευ 
μα).

(Ε194) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσόνιέρα 
ένα δωμάτιο, κουζίνα, λουτρό, 
μόνο για γυναίκα, οδός Λεβί 
νου 27. Τηλ. 280214.

ΘΕΛΕΤΕ να πουλήσετε 
την. επιχείρησή σας ή το 
ακίνητό σας;
Διαθέτουμε το μεγαλύτε­
ρο δίκτυο πελατών στην 
Ελλάδα και το εξωτερι­
κό.
Στόχος μας η προστασία 
της φήμης σας και των 
χρημάτων σας. Πλήρης ε­
χεμύθεια.
Δικαιοσύνης 7 γ' όροφος 
Ηράκλειον τηλ. 243865. 
(Είσοδος από τη στοά). 
Συναντήσεις μόνο κατό­
πιν ραντεβού.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Έριανών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

"Ε ρευ ναι, Παρα κολουθήσει ς
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Βέματα οικογενειακά, »ίκον· 
μικό, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γρα ρήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός έξοπλισμώς.

Άναλαμβάνομΐ ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241622—243269 ΠΑ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (ΒαλιδΙ 
Τζαμί) Ήράκλιιον—Κρήτης.

RIE κοντά στην θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκηπος) 
Ενοικιάζονται και για λογαρια 
σμό τουριστικών Γραφείων.

Τηλ. 285235—281015.
(Ε98) 1-25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος ό­
ροφος της νέας οικοδομής άνω 
θεν του φαρμακείου κ. Γιάννη 
Χλουβεράκη Πλ. Βενιζέλου έ 
ναντι της Κρήνης Μοροζίνη 
(Λιοντάρια) συγκείμενος από 
μία μεγάλη αίθουσα εμβαδού 
60 τ.μ. με δύο εισόδους και δω 
μάτιο τουαλέττας με θερμοσί 
φωνα και θυροτηλέφωνο, κατάλ 
ληλος δια γραφείο, ιατρείο κλπ 
Πληροφ. κ. Κώστα Βαρβεράκη 
δικηγόρο Χάνδακας 3 τηλέφ. 
282386 και κ. Νίκο Σιδεράκη Έ 
βανς 27 τηλ. 282357.

(Ε204) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο αυ 
τόματο και δύο βαγόνια σκαπτι 
κής κατάλληλα για αυτοκίνητα 
Πληροφ. τηλ. 280882 και αφή 
σατε τηλέφωνο σας.

(Π747)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN­
CIA FULVIA μοντ. 1971 σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ.

ση σε καλή τιμή. Πληροφ. 
Σπύρο Μώμο. Τηλ. 284909 

(Π757) .
κ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIM- 
CA 1000 CC με 62.000 χλμ. 
σε άριστη κατάσταση.
Τηλέφ. 220068.

νιτ ■ ί—5
7ϋΛτιμη ευκαιΡΐας ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
FORD 17 Μ, μοντέλο 1972.
Πληροφ. στα τηλ. 236091

(Π747> , . 1-6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φιί 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοΰς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, <α 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων- Τηλ. 
221907 και 235279.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
«Α ΠΑΛΛΑΣ» 

Κάνιγγος 13 — 3ος όροφος — ΑΘΗΝΑ 

Τηλ. 3600.640 — 3622888

Από 1ης Απριλίου 1983 αρχίζουν 

τμήματα εντατικής προπαρασκευής 

υποψηφίων για τις Σχολές:

ΕΝΩΜΟΤΑΡΧΩΝ και Σ.Τ.Υ.Α.

Οι εγγραφές άρχισαν.

Πείρα 58 χρόνων.

ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 1983

Ο ΠΙΟ ΚΕΦΑΤΟΣ ΧΟΡΟΣ

0 ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΟΡΕΙΒΟΤΙΚΟΥ
ΚΕΝΤΡΟ «ΑΡΙΑΔΝΗ»

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΤΕ ΤΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΣΑΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) οικόπ 
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ 2) οικόπεδο 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου 
^Ρίοχή Γάζι 3) οικόπε 
δο 500 τ,μ. εκτός σχεδί 
ου περιοχή Γάζι., 4) <Η . 
κόπεδο γωνιακό 70 τ.μ. 
άρτιο περιοχή Αγ. Μηνά 
5) Κατοικία διόροφη πε 
Ρίοχή Αγ. Τριάδας. Πλη 
Ροφ. τηλ. 221874 ώρες 
6-·9 μ.μ..
(741) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια 
τεράστιο κατάστημα για 
οποιαδήποτε επιχείρηση 
300 τ.μ. και με πατάρι 
200 τ.μ. Επίσης οικόπε 
δο μπροστά απ’ αυτό 
1200 τ.μ. επί της Εθνι­
κής οδού Ηρακλείου — 
Αγ; Νικολάου Τηλ, 0897 
-31449 και 31259.

(Π708) 1—25

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστηιμο 
ΚΩΝ) ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ. — ΚΟΛΕ ΥΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ- ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΕΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαΥωΥής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικό—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλίο αξεσαυάιρ 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
Τ£· ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια Τη 
λέφ. 234256.



■ ΠΑΤΡΙΙ ·

Δΐτερμα προπόνησης χθές
μεταξύ ΟΦΗ καί ΠΟΑ (3-0)
ΧΘΕΣ το απόγευμα στο γή 

πεδο του Ατσαλένιου έγινε προ 
πονητικό δΐτερμα, μεταξύ του 
ΟΦΗ και του ΠΟΑ. ΝικηΤής 
ο πρώτος με 3—0.

ΔΥΟ γκολ πέτυχε ο Τσιρι 
μώκος και ένα ο Βλαστός.

ΤΟ δΐτερμα διηύθυνε ο κ. 
Σάννον.

χος), Κορωνάκης, Παπαθεοδώ 
ρου, Πασσάς, Κίρισιτς, Αλεξί 
ου (46' Καργιώτης), Χανταμπά 
κης, Τσιριμώκος, Βλαστός.

ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα θα γί 
νει κανονικά προπόνηση, θα εί 
ναι δε παρόντες και οι ποδο 
σφαιριστές που απούσιαζαν 
χθες γιατί είχαν πάρει άδεια α 
πό τον προπονητή τους.

ΓΙΑΤΙ ΑΠΕΡΓΟΥΝ Χθες Σήμερα Αυριο^

Ενημερωτική ανακοίνωση τών
εφοριακών για την απεργία τους

Από τήν ομοσπονδία τών Ε 
φοριακών άπαλλήλων έκδόθηκε

ΠΟΛΛΟΥΣ απόντες είχε από 
την δύναμή του ο ΟΦΗ, που έ 
παίξε συγκεκριμένα με την πα 
ρακάτω σύνθεση.

Σιδέρης (46' Δεληστάθης), 
Μαμάκας, Σελιώνης (46' Βλά

ή παρακάτω ένημερωτική 
κοίνωση.

Από τίς 16 Φλεβάρη, ό 
ριακός Κλάδος βρίσκεται

άνα-

Εφο 
σέδι

ΟΠΩΣ είναι γνωστό ο ΟΦΗ 
παίζει την Κυριακή στο γήπεδό 
του με τον ΠΑΟΚ, από τον ο 
ποιο στον α γύρο είχε χάσει 
με 4—2.

Ο 'Ηρόδοτος στό Ρέθυμνο
παίζει μέ ιόν Πανηλειακό

ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα ο Η 
ρόδοτος αγωνίζεται στο Ρέθυ 
μνο με τον Πανηλειακό, για 
το πρωτάθλημα Β’ Εθνικής Κα 
τηγορίας. Το ματς είναι εξ ανα 
βολής.

Κουρούνης, Χατζησπύρου,
Πατεμτζής, 
Χουχουλής,

Μπακούσης, 
Μιχιαλάκης,

ΣΤΟ Ρέθυμνο θα πάνε οι πα 
ρακάτω ποδοσφαιριστές:

ιΠατηνιώτης, Γ. Κεφαλού 
κος, Παπαδόπουλος, Τσα- 
γκαράκης, Φραγκιαδάκης,

Ν. Κεφαλούκος, Κυριακά 
κης, Τερλάκας, Κοιλιάρας 
Ασλάνης, Αποστολάκης, 
Λάμπρου.

ΤΟ ματς Ηροδότου —Πανη 
λειακού θα αρχίσει στις 3.15' 
μ.μ.

ΘΑ σφυρίξει ο Γιαννόπσυλος 
(Αθηνών).

Σήμερα στό γήπεδο τοϋ ΠΟΑ
ό τελικός τοϋ Κυπέλλου

αρκή άπεργιακή κινητοποίηση, 
πού σ ολη τήν Ελλάδα ξεπέρα 
σε τό 95ο)ο.

Καί ένώ, μετά τίς άπαράδε 
κτες πιέσεις καί εκφοβισμούς 
καί τούς παράνομους καί άντι 
συνδικαλιστικούς άπεργοσπασ- 
τικούς μηχανιισμούς πού χρησι 
μοποίησε ή ηγεσία τού Υπουρ 
γείου Οικονομικών, περίμεναν 
δλοι, τήν φυσιολογική άποδυνά 
μωση τού άπεργιακού κίνημα 
τος. βρισκόμαστε μπροστά στό 
μοναδικό φαινόμενο, ό άγώνας 
μας, άπό μέρα σέ μέρα νά ένι 
σχύεται μέ τή συμμετοχή καί 
νέων συναδέλφων πού δεν άπήρ 
γησαν άπό τήν άρχη.

Αυτή ή καθολικότητα, ή δύ 
ναμη καί ή θέληση τοΰ άγώνα 
μας, δεν είναι ένα συντεχνιακό 
«καπρίτσιο», δπως θέλησαν νά 
■χό έμφανίσουν, άλλα είναι ό 
άγώνας ενός ζωντανού κλάδου 
6.500 άνθρώπων, γιά τήν ϊδια 
του τήν ύπαρξη, γιά τήν δια 
σφάλιση τών ελάχιστων δικαιω 
μάτων του (άπέναντι στις τρο 
μερές άξιώσεις πού έχουν ή Πο 
λιτεία καί οί πολίτες), ενάντια 
στον «έτσιθελισμό» καί στην 
αυθαιρεσία ορισμένων άτόμων

Υπηρεσία τήν ίδια χρονιά μέ 
τούς Εφοριακούς θά είναι προί 
στάμενοί τους άφοΰ θά προη 
γούνται βαθμολογικά κατά ε 
να ή δύο τουλάχιστον βαθμούς 
Γιά νά γίνει άντιληπτό, φέρνου 
>με ενα πίαράδειγμα.

Στην Αθήνα στή Θεσσαλονί 
κη καί σ δλες τίς μεγάλες πό 
λεις, δλοι οί Διευθυντές τών 
Ταμείων θά γίνουν προϊστάμε 
νοι τών νέων ΥπηρεσιώίΙ ένώ 
δλοι οί Εφοροι θά γίνουν ύφισ 
τάμενοί τους. Γιατί μέ τή δια 
φοροποιηιμένη σέ βάρος βαθμό 
λογική εξέλιξη, ό Ταμίας πού 
μπήκε στό Δηιμιόσιοτό 1959, 
προηγείται βαθμολογικά τοϋ Ε 
φόρου πού μπήκε στό Δημόσιο 
τό 1952 καί συνεπώς θά είναι 
προϊστάμενος τού δευτέρου.

Παράλληλία μέ τήν ένοποίη 
ση θά γίνει συρρίκνωση τών 
άνωτέρων θέσεων, άφοϋ οί δύο 
μονάδες θά γίνουνιμιά. Δηλαδή 
άπό τίς 700 μονάδες περίπου 
πού λειτουργούν σήμερα (μαζί 
μέ τίς ένοποιούμενες Καπνεφο 
ρίες) μετά τήν ενοποίηση θά | 
περιοριστούν στίς 300 περί ; 
που, πράγμα πού σημαίνει, δτι ί 
στό μέλλον ή ήδη καθυστερούμε ; 
νη βαθμολογική μας εξέλιξη, ϊ 
€ά γίνει άκόμη πιό πρόβλημα ί 
τική. ί

γιά τήν ελλειψη όποιασδήττοτε 
πρόνοιας γιά τήν βαθμολογική 
μας υστέρηση (ιμέ τίς γνωστές 
συνέπειες πού προαναφέρθηκαν 
ή ηγεσία τοϋ Υπουργείου Οίκο 
νομικών μας Απάντησε, δτι 
πρώτα θά «νομοθετηθεί» ή ένο 
ποίηση καί μετά θά συζητη­
θούν τά προβλήατά μας.

Εδώ είναι πού ύποτιμάται ή 
νοημοσύνη!!!! άφοΰ βεβιασμένα 
(μέχρι 28 Φεβρουάριου 1983 
θά είχαμε «ενοποιηθεί» μέτούς
υπερέχοντες Ταμιακούς
θά είχαμε καταργηθει
κλάδος οί

καί 
σάν

τέως Εφοριακοί

ΣΗΜΕΡΑ Τετάρτη 16 Μάρ 
τη και ώρα 3.15' στο γήπεδο 
του Ατσαλένιου (ΠΟΑ) θα διε 
ξαχθεϊ ο τελικός του Κυπέλ 
λου Ελλάδος, μεταξύ Ερασιτε 
χνικών ομάδων της δύναμης 
της ΒΠΣΗ. Αντίπαλοι, ο Εργο 
τέλης με τον Ποσειδώνα.

ΑΠΟ την πλευρά της ΕΠΣΗ 
έχει δοθεί πανηγυρικός χαρα­
κτήρας στον τελικό . Έχουν

δα συγκροτούν οι Βλαβιανός, 
Ζερβός, Σταματάκης, Χανιωτά 
κης 1 και 11, Κρεμασμένος, 
Στρίντζης, Γρινεζάκης, Αγγε

πού θέλουν νά φαίνονται 
ενεργούν για «τό καλό τοϋ 
νωνικού συνόλου».

δτι
KOI

Τί λοιπόν φυσικώτερο. ν 
ώσειμε άπό τό Κράτος, 
άρση π-ρώτα τών φοβερών

άξ> ! 
τήν ; 

αυ

θά απαιτούσαμε τήν ίκανοποίη 
ση ορισμένων δικαιωμάτων μας 
Αλλά μέ ποιά μσα, άφοΰ δέν 
θά είχαμε τό δικαίωμα νά ά 
γωνιστουμε πιά αυτοτελώς 
καί νά κατεβοΰμε σέ άπεργία 
σάν κλάδος (Ν 1264)82);

Αλλά καί πέραν αύτών γιά 
ποιά δικαιώματα θά άγωνιζό 
μασταν δταν ρητά μας δηλώθη 
κε, δτι Η ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ ΕΙ 
ΝΑΙ ΑΔΥΝΑΤΗ.

Πού εϊναι τό παράλογο τοΰ 
άπεργιακού μας άγώνα, δταν 
άξιώνουμε τήν σύνταξη πρώτα 
της οίκανομικοτεχνικής μελέτης 
καί τή| άρσή τών βαθμολογι 
κών προβλημάτων πούπροκύπ 
τουν άπό τήν ενοποίηση;

λής, Χανταμπάκης, Κ. 
Κατσαβούνης, Σαρρής, 
σης, Σταρράς.

υριτζής 
Γκογκό

Επειδή όμως ό άγώνας μας

ΕΞ < 
γοτέλη

άλλου την 6άδα του Ερ
αποτελούν: Αλεξάκης,

κληθεί οι Αρχές 
νώ θα παιανίσει 
Φιλαρμονική.

του τόπου, ε 
η Δημοτική

ΣΤΗ νικήτρια θα απονέμει
θεϊ Κύπελλο και μετάλλια, ενώ 
στην ηττημένη μετάλλια,

ΜΕ τις καλύτερες δυνατές 
σύνθέσεις θα παραταχθούν οι 
δύο ομάδες.

ΑΠΟ τον Ποσειδώνα τη,ν 16ά

Χαλκιαδάκης, Τουτουντζόγλου, 
Γιαλαμάς, Τζανιδάκης, Τζαμού 
σης, Βοζικάκης, Κανάρης, Γρο 
μπατζάκης, Μερταράκης, Κατε 
ργιαννάκης, Μπουχαλάκης, Χα 
τζηπαναγκ»τσυ, Ροδιτάκης, Κλι 
νάκης, Κεφάκης.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Χειμωνί- 
της που θα έχει επόπτες γραμ 
μών τους κ.κ. Θέμείλη και Δι 
βινή.

Μικρά άλλα ενδιαφέροντα

εΤνιαι «ιδιάρυθμος καί άμυντι 
κός» καί δέν μπαίνει στά γνω 
στά καλούπια τών άλλων κινη 
ταποιήσεω,ν δπου οί έργαζό 
μενοι προβάλλουν αιτήματα οί 
κονομΛ'ά, 'βελτίωσης ,τή,ς θ(ί 
σης τους κλπ. είμαστε ύποχρε 
ωμένοι νά εξηγήσουμε στην 
«Κοινή Γνώμη» τό πρόβλημά 
μας δσο γίνεται πιό άπλά, γι 
ατί πρόκειται γιά βαθμολογι 
κά καί αλλα τεχνικά θέματα, 
πού μόνο δσοι υπηρετούν στόν 
δημοσιοϋπαλληλικό χώρο, μπο 
ροϋν νά άντιληφθοΰν καλύτερα

Στό Υπουργείο Οικονομικών 
υπάρχουν διάφοροι Κλάδοι (Ε 
φοριακοί, Ταμιακοί), Τελώνια 
κοί κλπ). Απ ΟΛΟΥΣ τούς κλά

τών άδικιών ττού έκτος άπό τό 
«θάψιμό» μας θά δημιουργούσε 
κα τεράστιΙα -προβλήματα στην 
λειτουργία τών νέων οΐκονομι 
κών μονάδων;

Ας άναρρωτηθούμε τί θά έ 
κάνε, στην 'π-ερίπττωση αυτή ό ; 
ττοιοσδήττοτε σύγχρονος, «οίκο I 
νομικοδιοικητικός οργανισμός» 
μέ τά τεράστια τεχνικά καί δι 
οικητικά -προβλήματα πού θά 
προέκυππαν άπό τήν ενοποίηση 
δύο ανεξαρτήτων ΰπηρεσιών μέ ι 
τίς Ιδιαίτερες διαρθρωτικές καί i 
λειτουργικές δομές, μέ τήν ί ί 
διαίτερη νοοτροπία κλπ.

Αναλογιστειτε πόση «φαιά 
ουσία» αρμοδίων τεχνοκρατών

Μέ τέτοια προχειρότητα 
μέ όλους τούς κινδύνους 
μπορεί νά προκόψουν άπό

καί 
ατού 
τήν

Αποτυχία τού «έρασι τεχνικού 
πειράματος» πως μπορεί νά μι 
λα τό Υπουργείο Οικονομικών 
γιά «ωφέλεια τοΰ κοινωνικού 
συνόλου»;

Και πως με τέτοια βαθμολογι­
κά προνόμοκι, «οτ φίλοι μας» τα

μιακοί, να μη κόπτονται για το 
«κοινωνικό όφελος» και να μη ξε 
χειλίζουν από «πατριωτισμό»; 
(Ασφαλώς, αυτά είναι τα κίνη­
τρά τους που τους οδήγησαν 
στο αντισονδικαλιστικό και αντί 
συναδελφικό σαμποτάρισμα της 
απεργίας μας).

Ακόμη πως να μη τους θαυμά 
σει και τους συγχαρεί για την 
«νοημοσύνη» τους η Ηγεσία του 
Υπουργείου Οικονομικών, όταν 
μόνο αυτοί «κατάλαβαν» το «ό- 
φελρς» (για ποιον όμως!!!) που 
θα προκόψει από την Ενοποίη­
ση;

Ας μας πει το Υπουργείο Οικο 
νομικών τι έκανε για την αναμόρ 
φωση του Φορολογικού συστή 
ματος για πάταξη της φοροδια 
φυγής για δικαιότερη κατανομή 
των φορολογικών βάρών, με την 
μηχανοργάνωση των οικονομι­
κών Υπηρεσιών, θέματα τα ο­
ποία η ομοσπονδία μας έχει θέ­
σει επανειλημμένα στο^ Υπουρ­
γείο και τα οποία αν το Υπουρ­
γείο μας έκανε αποδεκτά και τα 
πραγματοποιούσε πραγματικά 
θα εξυπηρετούσε και το Κοινωνι 
κό Σύνολο; και τη δουλειά μας.

Ύστερα από αυτά και για να 
σοβαρευτούμε λίγο ΔΗΛΩΝΟΥ­
ΜΕ ότι δεν πρόκειται να αναστεί 
λουμε τον αγώνα' μας μέχρις ό- 
του το Υπουργείο Οικονομικών 
αντιληφθεί την σοβαρότητα του 
θέματος και προβληματιστεί 
ποιος τέλος πάντων με τέτοιες ΐ 
προχειρότητες βλάπτει το Κοινω :
νικά Σύνολο.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή 
Ο Πρόεδρος

Σωτήρης Μιχαήλ 
Ο Γεν. Γραμματέας 
Ηλίας Μπογράκος

ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΜΑ ΓΟ

ΕΥΡΩΠΑ Ϊ ΚΕΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ
ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ0 κ. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

• ΧΘΕΣ το απόγευμα ήλθαν 
στο Ηράκλειο η Σοφία Σάκο 
ράφα κα ιη Άννα Βερούλη, οι 
οποίες απόψε 0α τιμηθούν από 
το Σύνδεσμο Φίλων ΑΕΚ κατά
την 
νει 
της

διάρκεια χορού που θα γί 
στο κέντρο «ΝΤΕΛΙΝΑ» 
πόλης μας.

• ΤΟ μμιτς Ηροδότου —Δια 
γύρα, που θα γίνει το Σάββατο 
στην Αλικαρνασσό, θα διευθύ 
νει ο κ. Ρούκος (Αθηνών).
• ΣΤΗ συνάντηση Βύζαντα 

—Παναιγιάλειου θα σφυρίξει ο 
Ηραικλ&ιώτης κ. Παχυγιιαννά-'

κης.
• ΤΗ Δευτέρα στο γήπειδο 

του «Τέννις» θα γίνει ο αγώ­
νας Κυπέλλου μπάσκετ μεταξύ 
ΓΕΗ και ΠΑΟΚ. Πολλόΐ ανα 
γνώστες μας τηλεφώνησαν: 
Δεν ξέρουν οι αρμόδιοι ότι εί 
ναι Καθαρή Δευτέρα και δεν θα 
μαζευτεί κόσμος; Την ίδια α 
πορία έχει και η στήλη.
• ΣΤΙΣ 27 Μάρτη θα γίνει 

στο Ηράκλειο αγώνας δεξιοτε 
χνΐας αυτοκινήτου. Πληροφορΐ
ες στα γραφεία του ΑΟΚ 
είναι και ο διοργανωτής.

που

δους τού 
μικών, ό 
κών έχει:

Α) τίς

Υπουργείου Οίκονο 
κλάδος τών Εφορία

ΜΙΚΡΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ

6ά αναλίσκονται καί 
ηχητο Λύχ »ιΖ λοχολπΧ 
ξη μελετών, σχεδίων 
ματισμοΰ κλπ.

Αλλά άς δούμε τί

πόσο με 
ηθι ικηγ 
προγραμ

εκανε τό

'Η ΕΛΠΑ δίνει ευκαιρία 
νά κερδίσετε πολλά δώρα

ΔΟΧΕΣ (οϊ Τελωνιακοί έχουν 
τά ΔΕΤΕ, ci ταμιακοί τό έπί 
δαμα διαχειριστών λαθών κλπ 
καί

Β) τήν ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ ΒΑΘ 
ΜΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ.

H βαθμολογική μας αυτή κα 
θυστέρηση, πού οφείλεται σέ 
διάφορους τεχνικούς λόγους ■ 
λίγες Ανώτερες θέσεις, υπαρ : 
ξτ, πολλών πτυχιούχων άνωτά ί 
των σχολών κλπ) δημιουργεί ! 
τεράστια προβληιματα άπό τήν | 
Ενοποίηση τών δύο αυτοτελών ; 
κλάδων. Διότι, οί συνάδελφοι 
μας Ταμιακοί πού μπήκαν στην

Υπουργείο Οικονομικών γιά νά 
αντιμετωπίσει τήν ενοποίηση 
10.500 ΰπαλλήλων, πού πρέπει 
κάτω άπό τήν ίδιά στέγη μιας 
νας οίκονομ^ής' μονάδας νά 
συνεργαστούν άρμονικα κάί ά 
ποθοτικά. Πώς άν^μετώπνσε 
τά τεράστια τεχνικά καί διοι 
κητικιά θέματα αυτής τής ένο
ποίησης—μαμούθ. 
τώπισε τήν τύχη 
δων ΰπαλλήλων.

Συνέταξε καμιά

Πώς άντιμε 
τόσων χιλιά

μελέτη; Βέ

ΤΗΝ ΑΝΑΖΗΤΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΔΙΗΜΕΡΟ οργανώνει στην πόλη μας από 8— 
10 Απρίλη η ΕΛΜΕ Ηρακλείου με τη συνεργασία του Παν)μίου 
Κρήτης, θέμα του διήμερου «Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΤΟ 
ΑΥΡΙΟ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ» ή με άλλα λόγια οι επιδράσεις της σύγ 
χρονης επιστήμης στην ανθρώπινη κοινωνία.

Πιο αναλυτικά. Το διήμερο θα περιλαμβάνει μια σειρά ενημερω 
τικών ομιλιών από τους καθηγητές του Παν)μίου Κρήτης Γιώργη 
Γραμματικάκη, Π. Λαμπρόπουλο και Φώτη Καφάτο, γύρω από βα 
σικαύς τομείς της σύγχρονης επιστήμης, την προβολή μιάς αξιό 
λογης κιν)φικής ταινίας από την Κιν)φική Λέσχη και μια γενική συ 
ζήτηση με συμμετοχή και εκπροσώπων των ανθρωπιστικών επι­
στημών. Με τις ομιλίες αυτές οι εκπαιδευτικοί, οι φοιτητές, οι μα 
θητές του Λυκείου αλλά και κάθε Ηρακλειώτης θα έχουν μια σπά­
νια ευκαιρία να ενημερωθούν και να προβληματιστούν για' την αυ 
γή μιάς νέας εποχής που αν και δεν το υποψιαζόμαστε, είναι ωστό 
σο πολύ κοντά μας.

ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΑΤΟΜΟΥ» και ομιλητή τον Βουλευτή Επικράτειας του ΠΑΣΟΚ και 
δικαστή της χούντας Γιάννη Ντεγιάννη, θα δοθεί σήμερα στις 6 
μ.μ. στον κινηματογράφο «Φαιστός» των Μοιρών. Την διάλεξη 
οργανώνει το Ελεύθερο Ανοικτό Πανίμιο Μοιρών.

ΓΝΩΣΤΟ σ’ όλους το θέαμα της^ουγκέντρωσης σκουπιδιών σε 
όλο τα μήκος του· εθνικού οδικού δικτύου. Σακκιά με απόρριμμα 
τα, σακιά με λιπάσματα, νά’υλον θερμοκηπίων, κλαδιά δέντρων, 
μερικά από τα στοιχεία που μετατρέπουν κομμάτια των εθνικών 
μας δρόμων σε σκουπιδότοπους. Γνωστό και στην 3η ΔΕΚΕ, που 
παρακαλεί να δοθεί εντολή στα όργανα Αγροφυλακής να προ- 
βούν στις αναγκαίες συστάσεις προς τους ιδιώτες και στην περί­
πτωση που δεν συμμορφώνονται προς τις υποδείξεις τους, να δί­
νονται τα στοιχεία, των παραβατών στην παραπάνω υπηρεσία' για 
να επιβάλρνται οι νόμιμες κυρώσεις.

Π 
ως

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ με επιτυχία στην Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου 
έκθεση ζωγραφικής του Ν. Κακαδιάρη. Η έκθεση θα διαρκέσει 
τις 24 του Μάρτη.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

«Μέριασε βράχε, να διαβώ...»

ΑΙΩΝΙΑ ΠΑΛΗ της θαλασ

να εφαρμοστεί και σε άλλους 
χώρους, ώστε ν’ αναπνεύσει ό 
που είναι δυνατό η πόλη από 
το ασφυκτικό πλήθος των αυ

σας με τη στεριά, του υγρού ' τοκινήτων. Και όσο για κείνους 
με το χερσαίο στοιχείο. Που ε που έχασαν το πάργκιγκ, ας κά 

μουν δυο βήματα προς το Μπεν 
τενάκι και θα βρούν άλλους α 
νοιχτούς χώρους αντί να πνί 
γουν τη στενή οδό Μιχελιδάκη 
Το να θέλουν δίπλα στην δου 
λειά τους και το αυτοκίνητο εί 
ναι ιδιότητες πασάδων ή καπε 
τανέων. Μόνο για τον Κολο 
κοτρώνη ελέχθη το καβάλα πά 
ει στην εκκλησία, καβάλα προ 
σκυνάει, καβάλα παίρνει αντί

νώ έιτρβπε να συνυπάρχουν α

Όλοι οι κάτοικοι της πόλεως 
μας και των γύρω περισχόχν 
που εξυπηρετούνται από τα ε 
δώ γραφεία της ΕΛΠΑ, μπο­
ρούν να αποκτήσουν πλούσια 
δώρα, όπως αυτοκίνητα, έγχρω 
μες τηλεοράσεις και ηλεκτρονι 
κά παιγνίδια.

Η διαδικασία είναι απλή.
Κάθε, συμπολίτης μας, που 

είναι ήδη συνδρομητής στην 
ΕΛΠΑ, Θα πρέπει να εγγράψει 
ένα καινούργιο συνδρομητή και 
τα ονόματα και των δύο θα πε 
ριληφθούν σε μια ειδική κατά 
στάση. Μόλις συμπληρωθούν 
75 «ζεύγη» ονομάτων θα γίνον 
ται δύο κληρώσεις, και ο τυχε 
ρός από τους παλιούς συνδρομή 
τές θα κερδίζει μια έγχρωμη 
τηλεόραση, ενώ ο τυχερός από 
τους νέους, ένα ηλεκτρονικό 
παιχνίδι τηλεαράσεως.

Η διαδικασία αυτή θα συνε 
χίζεται, και κάθε φορά που θα 
συμπληρώνονται 75 ζεύγη 6α 
κληρώνονται τα ίδια δώιρα.

Όταν πλέον θα έχει συμπλη 
ρωθεί ο αριθμός των «1000» 
ζευγών θα γίνει μια δεύτερη 
κλήρωση ανάμεσα στους παλατ 
ούς μόνο συνδρομητές και ο

τυχερός θα κερδίσει ένα αυτό 
κινητό. Στη συνέχεια θα επα 
κολουθήσει νέος κύκλο; 75 εγ 
γραφών και κατόπιν 1000 με 
τα ίδια δώρα, χωρίς χρονικούς 
περιορισμούς.

Να σημειωθεί ακόμη, ιίως σε 
κάθε νεοεγγραφόμενο η ΕΛΠΑ 
προσφέρει ΔΩΡΕΑΝ για ένα 
χρόνο, κάλυψη από τη.ν Υπηρε 
σια Προστασίας κατά της κλο 
πής.

Τονίζεται πως και ο καινού 
ργιος συνδρομητής από την στι 
γμή που θα εγγραφεί στην ΕΛ 
ΠΑ, χαραχτηρϊζεται κι αυτός 
«παλαιός» και μπορεί με τη σει 
ρά του, να γράψει κάποιο «νέο» 
κι έτσι να δισκδικήσει και την 
τηλεόραση και το αυτοκίνητο.

Πιστεύουμε πως η προσφορά 
αυτή είναι σημαντική για. την 
πόλη μας και πολλοί, συνορομη 
τές θα διεκδίικήσουν τα πλούσια 
δώρα που προσφέρει η ΕΛΠΑ.

Γιαί περισσότερες πληροφορΐ 
ες οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν 
να απευθύνονται στην ΕΛΠΑ 
Ηρακλείου, Λ. Κνωσού και Γ. 
Παπανδρέσυ, ή στο τηλέφωνο 
289440.

Η Τ Ο. ΠΑΣΟΚ ΘΕΡΙΣΣΟΥ
Ευχαριστεί όλους τους φίλους που εργάστηκαν 
και συνέβαλλαν στην επιτυχία της συνεστιάσεως 
μας, που έγινε στις 10 του Μάρτη στο Κέντρο ΡΙ 
ΖΙΤΙΚΑ.

Μετά τιμής
Η Σ.Ε. της Οργάνωσης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Παράρτημα Ηρακλείου του Ελληνοσοβιετικού Συνδέ­

σμου θα κάνει τον Αποκριάτικο χορό του αύριο Τετάρ­
τη 16 Μορτίου 1983 και ώρα 9 μ.μ. στο κέντρο ΛΥΓΕΡΟΣ.

θα σας κρατήσει ευχάριστη συντροφιά «Η Ηρακλειώτικη 
Ρεμπέτικη Κομπανία».

θα υπάρχει εκλεκτό φαγητό.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΣΟΒΙΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Η ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ

ΤΗΝ ΛΕΝΕ Λώρεν Μπόννη 
Κλά Τν και πιθανότατα βρίσκεται 
στην Κρήτη. Αν κάποιος γνωρί­
ζει κάτι σχετικό μ' αυτήν, παρα 
καλείται να επικοινωνήσει το το- 
χύτερο δυνατό με την Αμερικά­
νικη Πρεσβεία, την 7212951, ε- 
σωτ. 415.

. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Σύλλογος ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΕ 

ΩΛΟΓΩΝ, παράρτημα ΚΡΗ­
ΤΗΣ, διενεργεί εκλογές για α
νάδειξη 
σήμερα 
αίθουσα 
Ρούσου

διοικούσας επιτροπής, 
Τετάρτη 16-3-83, στην 
συνεδριάσεων του ΤΕΕ 
Χούρδου 4, Ηράκλειο,

από τις 4—7 μ,μ. Καλούνται ό 
λοι οι συνάδελφοι να ενισχύ- 
σουν την προσπάθεια για ένα 
σύλλογο μαζικό, αγωνιστικό, 
διεκδικητητικό.

Η Εφορευτική Επιτροπή

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
15-3-1983

Ν. Υόρκης 82,277 84,783
Δ. Γερμανίας 34,389 35,437
Παρίσι 11,985 12,351
Λονδίνου 123,975 127,751
Ελβετία 39,728 40,938
Ολλανδίας 31,019 31,963
Ιταλίας 5,635 5,923
Δανίας 9,531 9,830
Αυστρίας 4,891 5,039
Σουηδίας 11,040 11,376.
Νορβηγίας 11,078 11,770;

βαια έπειδή ή «μελέτη» είναι 1 
πολυτέλεια γιά τό Υπουργείο 
Οικονομικών, μήπως συνέταξε 
κανένα πρόχειρο σχέδιο ή μον 
τέλλο;

Ασφαλώς οχι. Αλλά «έν μιά 
νυκτί καί μόνον» ή «άρμόδια» 
Επιτροπή του Υπουργείου Οί 
κονομικών, Αποφάσισε μέ ψήφο 
φορία (!!!!) τήν Ενοποίηση τών 
Εφοριών καί Ταμείων. Καί έτσι 
βρεθήκαμε μπροστά σέ μιά 
«πολιτική βούληση» πο ύοί έκ
πρόσωποι στήν 
τών Κρατικών 
Γενικού Χημείου 
τών Τελωνιακών

«Επιτροπή» ' 
Λαχείων, τού 
τοϋ Κράτους, I 
του Ταμείου ■

Παρακαταθήκώνι κλπ^ «άπσφά 
σισαν» γιά τήν δίκιά μας τύχη 

ΐΒρεθήκαμε λοιπόν μπροστά 
στήή «αποφασισμένη» ένοποιη 
ση (ό διάλογος ξεχώστηκε!!!). 
Στίς άνησυχίες μας γιά τήν 
προχειρότητα τής άποψασης,

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 15 (ΑΠΕ) — 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανα 
κοίνωσε σήμερα ότι «ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού, 
στα πλαίσια των προσπαθειών 
του για κινητοποίηση προς προώ 
θηση λύσεως του Κυπριακού θα 
επισκεφθεί το Λονδίνο και άλλες 
ευρωπαΤκές πρωτεύουσες το 
δεύτερο δεκαπενθήμερο του Μα- 
Του».

Ο εκπρόσωπος πρόσθεσε ότι 
έχουν ήδη κοθορισθεί συναντή­
σεις με την Πρωθυπουργό της 
Βρεταννίας κ. θάτσερ στο Λονδί 
να και με τον Πρόεδρο και τον 
Πρωθυπουργό της Ιταλίας κ.κ. ί 
Περτίνι και Φανωάνι στη Ρώμη, j

Σε ερώτηση σχετικά με δήμο- ’ 
σιογραφικές πληροφορίες περί * 
πρωτοβουλίας της Δυτικογερμα ί 
νικής κυβερνήσεως στο κυπριακό ’ 
ο εκπρόσωπος απάντησε ότι «η ; 
κυβέρνηση δεν έχει καμμιά απο ί

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΟ
ΦΙΛΕΤΤΟ ΜΟΣΧΟΥ 
ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ
ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ

Από τη Διεύθυνση Εμπορίου 
Ν. Ηρακλείου ανακοινώνεται, 
ότι π Εταιρία «Ε. Ασσαριωτά | 
κης —I. Μακ.ριδάκης και Σία · 
Ε.Ε.» θα πουλήσει αύριο Πέμ ; 
πτη 17-3-1983 και ώρα 08.00, 
210 κιλά κρέας κατεψυγμένο 
φιλέτο μόσχυ πρελεύσεως χω 
ρών GATT (Ουγγαρία) στην 
τιμή των 649 δρχ. το κιλό από 
το κατάστημά της στην βιομη 
χανική περιοχή Ηρακλείου στα 
ψυγεία «ΑΓΡΕΞ Α.Ε.».

λύτως πληροφορία για τέτοια 
πρωτοβουλία».

Στο μεταξύ ο κυβερνητικός εκ 
πρόσωπος δήλωσε σήμερα ότι η 
κυβέρνηση καταβάλλει συνεχείς 
προσπάθειες και προβαίνει στα ο 
παραίτητα διαβήματα μέσω των 
Ην. Εθνών για την απόλυση των 
τεσσάρων Ελλαδιτων που κρα­
τούνται στις κατεχόμενες περιο­
χές.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές 
πληροφορίες σι τέσσερις Ελλαδί > 
τες (Γιάν. Αρχοντουλάκης, Ανδρ. ί 
Τασόπουλος, Βίκυ Ζαφέρη και ί 
Ντένη Παης) κρατούνται στην 
κστεχόμενη Λευκωσία από την ί 
περασμένη Τρίτη και ανακρίνον- ΐ 
ται από όργανα του καθεστώτος ’ 
Ντενκτάς.

Στα διαβήματα που γίνονται 
μέσω των Ην. Εθνών, οι τουρκο 
κυπριακές αρχές δίδουν την στε , 
ρεότυπη απάντηση ότι «οι ανα­
κρίσεις δεν συμπληρώθηκαν ακό 
μη».

; φού δεν μπορεί να ζήσει το έ 
να χωρίς το άλλο εν τούτοις 
πολεμούνται ανειρήνευτα. Κα­
λή ώρα (κακή μάλλον) όπως 
οι δυο μεγάλοι του σημερινού 
κόσμου, που έχουν απαδυθεί σε 
αγώνα δρόμου ποιος να φυτέ 
ψει περισσότερους και ιρανικό 
τερους πυραύλους. Όχι για πό 
λεμο —προς Θεού— αλλΜ για 
να προφυλάξουν την Ειρήνη α 
πό τις ερωτικές διαθέσεις του 
Άρη. Την έχει βιάσει ο άτιμος 
τόσες φορές και όμως την ξα 
ναφλερτάρει άγρια πάλι. Και 
δεν βρίσκεται κανένας να του 
κόψει την πιστόλα και τα σβά 
χια να μην πληρώνει ο κόσμος 
με το ψωμί και το αίμα του «τα 
γ..άτικα».

Ο ΔΗΜΟΣ στην προσπάθεια 
ευτρεπισμού της πόλης και της 
απαλλαγής ορισμένων χώρων α 
πό την αυθαίρετη μεταβολή 
τους σε πώργκιγκ ετοποθέτησε 
με την προσωπική μάλιστα 
φροντίδα του αρμόδιου Δημοτι 
κού Συμβούλου κ. Βαρδαβά με 
ρικές καλαίσθητες γλάστρες 
στην οδό Μιχελιδάκη απέναν 
τι στα καταστήματα Πετρόπου 
λου. Το γεγονός αυτό εξήγειρε 
όσους βόλευαν τ' αυτοκίνητα 
τους εκεί με αποτέλεσμα να 
πιροκαλέσουν αμφισβήτηση κα 
τά πόσον η απόφαση του Δή 
μου να τοποθετήσει καλλωπι
στικά φυτά 
ναι σωστή.

και λουλούδια εϊ

10 ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
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ναι ανεξάρτητα από την μέχρι 
τώρα συμπεριφορά της πολιτεί­
ας απέναντι στην επαρχία. Πως 
δηλαδή, έχουν να κάνουν με το 
ότι η επαρχία ήταν εγκαταλελει- 
μένη κι αυτό ο κόσμος το ήξερε. 
Έτσι αντικειμενικά, δυό επιλογές 
είχε να κάνει: Ή να φύγει προς 
την Αθήνα ή αν είχε χρήματα, 
προς το εξωτερικό.

Σήμερα ο αστός αν θέλει ν·. 
νοσηλευτεί σωστά θα πάει σε 
μια χώρα με κρατ.κή υγεία ή σε 
μιά, όπου η ιδιωτική ελέγχεται 
(Αγγλία, Γερμανία π.χ.).

θέλουμε να πούμε με αυτό, 
πως μόνο μέσα από την κρστι 
κοποίηση θα ανέβει συνολικά καί 
για όλον τον πληθυσμό το επίπε 
δο της υγείας που παρέχεται...».

— Υπάρχει όμως μια άποψη 
που λέει, πως η κρατικοποίηση

και άρα η υπαλληλοποίηση του 
γιατρού ή αλλοιώς η απουσία 
τού κυνηγιού του κέρδους θα ρι 
ξει την ποιότητα των παρεχόμε 
νυν υπηρεσιών. Μ’ άλλα λόγια, 
ότι θα οδηγήσει τον γιατρό στη

δώρο απ ’του παπά το χέρι». 
Πάνω απ’ όλα στέκει το συμφέ 
ρον της πόλεως —του συνόλου 
και όχι του κάθ^ ανώνυμου Κο 
λοκοτρωνέικου σουγιά...

ΚΑΙ ΚΑΤΙ ΑΚΟΜΗ: Αν οι 
Καστρινοί αντιδρούσαν με το ί 
διο σθένος κάθε φορά που έβλε 
παν μια οικοδομική αυθαιρεσία 
το Ηράκλειο θα είχε γίνει μια 
σωστή πόλη και όχι μια φαβε 
ρή και απίθανη Αυθαιρετούπο 
λη, που μήτε άκρη έχει, μήτε 
μέση, μήτε κεφαλή, μήτε πό 
δια να σταθεί. Ένα τέρας που 
και η τδσο ευφάνταστη μύθο 
λόγια μας εστάθη ανίκανη να 
το γεννήσει.. Έγινε όμως από 
την αδιαφορία και τον ωχαδερ 
φισμό μας. Και χτυπούμε το κε 
φάλι μας τώρα...που σπίτια μεν 
έχομε χιλιάδες. Πόλη όμως ό 
χι....

Κωστής Φραγκοϋλης

Η ΚΙΝΗΣΗ
ΤΟΥ ΛΙΜΑΝΙΟΥ
ΤΟΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΜΗΝΑ

Κατά τον μήνα Φεβρουάριο, 
το λιμάνι του Ηράκλειου, είχε, 
όπως μας πληροφορεί το Κεν 
τρικό Λιμεναρχείο την εξής κΐ 
νηση:

— Καταπλεύσανε 52 Ε)Γ—Ο 
)Γ πλοία που αποβιβάσανε 8366 
επιβάτες 2850 αυτοκίνητα, 787 
ΙΧΕ και 150 δίκυκλα.

«λούφα» όπως και τον κάθε υ-1 6747' 
| 6799πάλληλο...

«Τέτοια επιχειρήματα προέρ­
χονται εκ του πονηρού. Και τώ­
ρα! είμαστε υπάλληλοι. Δαυλεύου 
με χώρίς κίνητρα, χωρίς πρόσθε 
τες αμοιβές, με παρατάσεις ωρα 
ρίου κλπ. κλπ. κι αυτό αποδει- 
κνύει πως αν μη τι άλλο, τέτοιες 
απόψεις δεν ευστοθούν. Βέβαια.
υπάρχει μια νοοτροπία. Μα εί­
ναι βέβαιο, πως και τον κανόνα 
δεν αποτελεί και με την κρατικό 
ποίηση θα χτυπηθεί. Πως; Με κι 
νητρα μετεκπαιδευτικά, ιεραρχι­
κά, οικονομικά κλπ......

Μάνια Κωστοβασίλη.

ΕΝΩΣΙΣ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΚΡΗΤΗΣ
ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ ΚΑΙ ΜΑΛΙΚΟΥΤΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Οι Ενώσεις Ξενοδόχων Κρήτης και ο Σύνδε­
σμος Τουριστικών Πρακτόρων Κρήτης κάνουν 
την συνεστίασή τους με την ευκαιρία της έναρ­
ξης της τουριστικής περιόδου.

Στη συνεστίαση που θα γίνει στο ξενοδοχείο 
«ΑΤΛΑΝΤΙΣ» αύριο 16 Μαρτίου 1983 και ώ­
ρα 9 το βράδυ θα αναλυθούν και τα αποτέλεσμα 
τα της μέχρι τώρα προβολής της Κρήτης στο εξω 
τερικό.

Προσκλήσεις διατίθενται στο γραφείο μας Ιδο 
μενέως και Μαλικούτη, καθώς και στο ξενοδοχείο 
«ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

ΦΥΣΙΚΑ 
χος τον κ.

έστειλε ο Δήμαρ
Βαρδαβά, να δει τι

συμβαίνει, μαζεύτηκαν οι γύρω 
καταστηματάρχες, έγινε επιτό 
που συζήτηση εξέτασαν το πρά 
γμα και όχι μόνο συμφώνησαν 
για την ορθότητα του μέτρου, 
αλλά κι εξέφρασαν την ευχή

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΕΜΠΟΡΟ)ΠΤΩΝ — ΡΑΠΤΩΝ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ 

Κάλουνται άπταντα τά μέλη 
τού Συνδέσμου εις έπσνάλητττι 
κή γενική Συνέλευση στίς (Γ»| 
Μαρτίου 1983. ήιμέρα Τετάρτην 
καί ωρα 6 μ.ιμ. εις τήν αίθουσα 
τής ομοσ-ττονδίας Ετταγγελματι 
ών Ηρακλείου οδός Καζαντζάκη 
21.

Εκ τής Διοικήσεως

— Αποπλεύσανε 52 Έ)Γ— < 
Ο)Γ πλοία που παραλάβανε ί 
8959 επιβάτες, 2489 Φ)Γ αυτό ΐ 
κινητά, 760 ΙΧΕ και 146 δΐικυ ί 
κλα.

— Καταπλεύσανε 2 Ε)Γ—Τ) ; 
Κ πλοία που μεταφέρανε 476 ε ΐ 
πισκέπτες.

—■ Καταπλεύσανε 6 θαλαμη 
γά σκάφη.

-— Καταπλεύσανε 73 Φ)Γ, 
M)S και Δ)Ξ που ξεφόρτωσαν
67479 τόννους και φόρτωσαν

τόν. εμπορεύματα.
— Με τα Φ)Γ αυτοκίνητα

διακινήθηκαν από και προς Πει 
ραιά 62500 τόν. εμπορεύματα.

ΑΡΩΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟΝ

ΚΩΣΤΑΣ
Η σειρά καλλυντικών — Μακιγιάζ — 

GERNAINE MONTEIL

πωλούνται και από το Κατάστημά μας — Ειδική 

αισθητικός σας συμβουλεύει και σας δίνει οδηγί­

ες για κάθε πρόβλημα που έχετε στο πρόσωπό σας

Καλλυντικά ΚΩΣΤΑΣ

Βικέλα 1 — Πλατεία Κορνάρου 

Τηλ. 285276

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΛΕΣΧΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΤΕ

Επιτυχία σημείωσε ο χορός της Λέσχης Προσωπικού
όπου συμμετείχε μεγάλος αριδμος μελών και φίλων

ΦΤΕ την Τσικνοπέμπτη 
της. Διασκέδασαν με το

μουσικό συγκρότημα του Βασίλη £κουλά μέχρι τις πρωινές μεταμεσονύκτιες ώ­
ρες στο κρητικό κέντρο ΝΤΕΛΙΝΑ ενώ εντύπωση έκανε η άριστη εμφάνιση 
του παιδικού χορευτικού συγκροτήματος της Λέσχης, απ’ όπου και τ© παραπά­
νω στιγμιότυπο. Φωτορεπορτάζ; ΛΙΦΝΤΦΣ τηλ. 221332, 233530


